

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esuelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esuelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

PARA "EL ADELANTO,"

LA CRISIS ECONOMICA INTERNACIONAL

En estos momentos difíciles para la economía española, puede tener útiles enseñanzas una ojeada comparativa sobre la situación de las demás naciones. Se advertirá que las conclusiones de nuestro eminente colaborador coinciden plenamente con las del ilustre economista J. M. Keynes, en sus recientes declaraciones a "El Sol", de Madrid. (Nota de la Redacción).

Es inútil negar que la economía mundial atraviesa en estos momentos una crisis general. Por dondequiera que alcanza la mirada del observador, aparecen síntomas de depresión: baja profunda de los precios al por mayor en los productos agrícolas y de cosecha, y en las primeras materias utilizadas por la industria; acumulación de existencias; crisis bursátil y oscilaciones en los cambios; alojamiento en la actividad económica y agravación del paro forzoso.

Los cereales, el azúcar, las materias textiles naturales o artificiales, los cueros, la carne fresca, el café, el caucho, el cinc, el estaño, el plomo, la plata, han vuelto a caer a precios muy cercanos a los cursos de la inmediata postguerra. El petróleo y los abonos azoados valen hoy, relativamente, una tercera parte menos que en 1913. Verdad es que esto es, en parte, la consecuencia de progresos particularmente rápidos en la producción y en la técnica.

Hasta ahora, la relajación brusca del interés del dinero y la facilidad del crédito, así como el apoyo financiero de los Gobiernos en favor de la agricultura y el robustecimiento del proteccionismo agrario, no han conseguido en ninguna parte aliviar a las grandes producciones del malestar que las aqueja. La economía mundial parece atravesar una de estas fases de depresión cíclica, cuyos síntomas y coyunturas muestran una periodicidad casi regular durante el último medio siglo.

Iniciada en 1924, la baja mundial en los precios al por mayor, se acentuó el año pasado, debido a un esfuerzo de producción mal medido, excesivamente bien servido quizás por los progresos continuos del "outillage" y de la técnica, por las conquistas del mecanismo, el perfeccionamiento de los procedimientos de cultivo, el uso intensivo del abono, y también por un curso favorable de circunstancias naturales que han multiplicado en el tiempo y el espacio las "buenas cosechas" recientes.

Así, el incremento de la capacidad de producción en la industria y en la agricultura, la eficacia creciente del trabajo humano y hasta la marcha caprichosa de las estaciones, han multiplicado los bienes y las riquezas producidas, sin que el consumo pueda aumentar en la misma proporción. La producción marcha cada vez más deprisa que las necesidades, en todo caso, se ha desarrollado más que el poder de consumo y sobre todo que la capacidad de compra inmediata. De ahí el presente fenómeno de congestión.

Es peligroso profetizar. Sin embargo, parece ser que nos hallamos frente a una crisis de reajuste, y de disturbios, por lo tanto, pasajeros. La producción tenga que aminorar un poco su marcha durante algún tiempo. Pero la suma de créditos libertados en el mundo entero por el desquiciamiento de Wall Street busca su empleo. Los capitales abundan, el dinero va barato. Simultáneamente, los cursos de las primeras materias han alcanzado su nivel más bajo. Estos síntomas indican, en general, que se ha llegado al "maximum" de la depresión.

Puede advertirse cierta recuperación, un poco espasmódica aún por cierto, de los mercados de valores, singularmente en los Estados Unidos. Ciertos grandes mercados de mercancías vuelven también a tomar mejor aspecto. La demanda se despierta. Por su parte, los productores más perjudicados se conciertan y buscan en una autonomía, organizada internacionalmente, la salvaguardia contra las oscilaciones bruscas de los cursos.

Entre las naciones más o menos conmovidas por estos cambios, Francia parece disfrutar de una situación relativamente privilegiada. Su constitución económica equilibrada la pone, a salvo de las grandes sacudidas. La capacidad de sus fábricas se ha establecido, afortunadamente, en función de las necesidades del país. Los medios bancarios supieron prevenir los excesos especulativos. Merced a la gestión prudente de los recursos nacionales, la industria ha podido satisfacer las necesidades que se manifestaban sin comprometer el poder futuro de com-

pra de la clientela. Ha acrecentado, en suma, sus medios según el ritmo razonable de las demandas en el mercado interior y en los mercados colonizadores, en los que esa industria se apoya.

No deja de existir, desde luego, motivo de preocupación, tal como el alza continua del coste de la producción. Pero la moderación general en los círculos productores ha alejado de Francia las causas que han provocado en otros países desórdenes graves. La economía francesa parece afectada más bien en la superficie por las consecuencias de la crisis mundial. Repetimos que ésta, se halla, además, en vías de atenuación.

La economía francesa, y también la de los demás países, poseen en sí mismos medios de reacción, con tal de que se les permita trabajar libremente. Dependen en buena parte de la inteligencia del legislador y de la comprensión que tengan los Gobiernos de las realidades económicas, para que se eviten las cargas excesivas y las intervenciones perturbadoras del Estado en la industria.

H. de PEYERIMHOFF

Presidente del Comité Central Huilero de Francia

Copyright (A. L. T. E. A.)

(Prohibida la reproducción.)

Cámara de la Propiedad Urbana

La comisión de Economía

En la sesión última que celebró el pleno, conoció éste de interesantes iniciativas y proposiciones del vicepresidente de la Cámara, don Ludovino Corbo.

Se acordó entonces tomar en consideración dichas mociones, pasándolas al dictamen de las comisiones correspondientes.

Con este objeto, ayer, a las ocho, se reunió la de Economía, que deliberó sobre algunas de aquellas iniciativas, acordando emitir el correspondiente informe para someterlo al mejor acuerdo del pleno.

Esta tarde, a la misma hora, se reunirá la comisión de Gobierno interior.

LA SACRAMENTAL DE LA PARRQUIA DE SAN SEBASTIAN

El próximo domingo, día 29, la Cofradía Sacramental de la parroquia de la Catedral (San Sebastián), celebrará su festividad.

En dicho día se celebrarán misas rezadas desde las seis y media de la mañana; la de comunión se oficiará a las ocho; la misa solemne será a las once, predicando el cura párroco, doctor don Santos Jiménez.

Quedará expuesto el Santísimo hasta las siete y media de la tarde, que saldrá la procesión, recorriendo las calles de García Barrado, Romanones, Tavera, Plaza Episcopal, Universidad, entrando en la iglesia parroquial y reservándose solemnemente el Augusto Sacramento.

El Patronato de la Vega

Vacantes de niños y ancianos

Presidida por el excelentísimo señor Prelado de la diócesis, ayer, a las ocho de la tarde, celebró sesión la junta de Gobierno del Patronato de la Fundación Rodríguez Fabrés, asistiendo todos los patronos.

Se aprobó el acta de la última y seguidamente se estudiaron y aprobaron las cuentas correspondientes al pasado mes de Mayo.

Conoció el Patronato de las vacantes existentes en el Asilo de la Vega, acordando proceder a su provisión, para lo cual se remitirá a la prensa local, al "Boletín Oficial" y a la "Gaceta de Madrid", el anuncio-convocatoria señalando los requisitos necesarios para poder optar a ellas.

Se trataron otros diversos asuntos, terminando la sesión a las nueve de la noche.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Benito González, Ángela Moreno de León, Gregorio Hernández Jaén, Inés Hologado Sánchez y Juana García Miguel.

Defunciones: Cecilia de Vega Sánchez, Casimiro de San Eusebio, Andrea Calzada Díez, Emilio Valiente Fraile, Remedios Mateo Borrego y Federico Alonso Gómez.

Pagos de Hacienda

Un llamamiento

Para mañana se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Gobernador civil, 987 pesetas; don Manuel Hernández, 696; don César Morán, 1.000; don Julián Sánchez, 987, y don Román de Frías, 491,91 pesetas.

—Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda de esta Delegación, Sección de Contabilidad, de don Jerónimo García Hernández, para informarle de un asunto urgente.

La Octava del Corpus

Triduo en la Catedral

Ayer, segundo día del triduo, la Catedral ofrecía un admirable aspecto, asistiendo centenares de salmantinos a oír la palabra evangélica y elocuente del muy ilustre señor Magistral doctor Castro, Albarrán, quien continuó estudiando con profundidad teológica la tesis de la Eucaristía, como prenda y garantía de vida eterna.

A continuación se reservó solemnemente el Augusto Sacramento del Altar.

Hoy, tercer día del triduo, ocupará la cátedra de la Verdad, nuestro venerable Prelado, y a continuación se celebrará por el interior de la Catedral, la procesión de la Eucaristía, conocida tradicionalmente por la de las "Majas".

Para llevar la pena en que descansan la Hostia Santa, se han establecido cuatro turnos de sacerdotes.

Lea usted siempre EL ADELANTO

INFORMACION MUNICIPAL

LA DESVIACION DEL FERROCARRIL DE TEJARES A SALAMANCA

En la tarde del día de hoy, se ha celebrado una reunión para tratar de tan interesante asunto, a la que han asistido don Luis García Romo, en representación de la Diputación provincial; don Victoriano Zurdo, presidente de la Cámara de Comercio; don Alejandro Tavera, presidente de la Federación Gremial; don José María Viñuela, de la Patronal de Comerciantes; en representación del pueblo de Tejares, asistieron los señores don José García, hijo de Nicolás Benito, hijo de Sabas Charro, Lucio García y los señores don Manuel García de Arriba y don José Maldonado.

En representación de la Compañía, asistió el ingeniero don Juan Miranda.

El alcalde, señor Iscar, que estaba acompañado por el concejal señor Olivera García, después de saludar y agradecer a todas las representaciones reunidas que hubieran atendido su invitación, de poner de relieve la importancia que puede tener el conocido cambio de trazado del ferrocarril, entre la capital y el vecino pueblo de Tejares, exteriorizó su optimismo en el resultado que pueda alcanzarse en cuantas gestiones se realicen, fundándose, para ello, en que sea el ingeniero, señor Miranda, el que intervenga en ellas en representación de la Compañía que, seguramente, ha de procurar poner al servicio de una solución, la más beneficiosa para las representaciones interesadas, todo su celo y competencia y su cariño a Salamanca, de que tan elocuentes pruebas tiene dadas.

Aseguró que el Ayuntamiento, en relación con la parte del trazado que afecta al término municipal de Salamanca, haría el máximo esfuerzo y daría las máximas facilidades, en una palabra, que procuraría con la mejor voluntad la realización del cambio del trazado.

Con el asentimiento unánime de todos los reunidos, advirtió al señor Miranda, hallarse dispuestas las repre-

sentaciones mencionadas a iniciar conversaciones sobre puntos concretos, sobre la base de realizar el máximo esfuerzo; pero que para ello convenía que por la compañía del ferrocarril del Oeste, igualmente que se ha pedido la expropiación de los terrenos que han de ocuparse con el nuevo trazado, se fijara con la aproximación debida la cuantía del esfuerzo económico que solicita, y en qué condiciones podría, a su vez, ceder a los respectivos términos los terrenos que hoy ocupa, todo ello con la aclaración obligada de que ningún compromiso pueda ser adquirido sin la debida aprobación por las Corporaciones interesadas; pues de momento, lo que únicamente se ofrecía, era el decidido propósito de hacer un ambiente favorable a la realización del proyecto, a cuyo éxito ha de contribuir el que se reserve sus opiniones individuales, aquellos particulares que con tanto entusiasmo han venido laborando, sin perjuicio de que en momento oportuno, sus trabajos sean agradecidos y premiados como merecen.

El señor Miranda hizo una exposición detallada de los aspectos más interesantes que plantea el proyectado cambio de trazado, asegurando que como salmantino de corazón, pondría de su parte todos sus entusiasmos y buena voluntad, exteriorizando la buena disposición en que se encuentra la Compañía del ferrocarril, de la que solicitaría datos concretos, y que inmediatamente que los reciba, se lo comunicará al señor Alcalde, para iniciar las conversaciones acordadas.

Con el mayor entusiasmo se expusieron puntos de vista y se hicieron apreciaciones por todos los reunidos, designándose últimamente, como Comisión permanente que actúe, a los señores representante de la Diputación provincial, que será por ésta designado, con los representantes de los Ayuntamientos de Tejares y de la capital, y los señores don Manuel García de Arriba y don José Benito.

NOTA DE ACTUALIDAD



El príncipe de Asturias con el cardenal Iñundain y demás autoridades de Sevilla, en la Plaza de España, después de clausurar la Exposición.

INFORMACIONES COMENTADAS

UN LIBRO INTIMO, EVOCADOR DE UN REINADO

El siglo XIX pidió escuelas para el pueblo; todavía, durante nuestra era, algunos retrasados en países retardatarios, siguieron pidiendo escuelas para el pueblo, como nuestro Joaquín Costa, y nuestro insigne Luis Bello, pero, en verdad, lo que debería pedir el siglo XX, es escuelas para los príncipes, no adoctrinadores, no consejeros como nuestro Saavedra Fajardo o nuestro "Escoiquiz, sino escuelas donde los que hubieren de reinar aprendieran, en contacto fraternal con sus conciudadanos, más que medianas letras, la ardua, compleja y difícil ciencia de la vida. Así, en Holanda, se nos ofrece la ejemplar educación de la princesa Juana, que en su día heredará la corona de la reina Guillermina. Esta gentil muchachona, digna del pincel de Rubens, aprendió en escuela pública las primeras letras, hizo su bachillerato en el Instituto, asistió a las aulas de la Universidad y de la Escuela de Artes Decorativas y de la Escuela de Cuidados del Hogar y de la Escuela Maternal o de Puericultura... En todos estos estudios hizo amistades fraternales con escolares de humilde condición y procedencia, burguesa u obrera, y ahora, cuando ya doctora en no sé cuántas disciplinas universitarias, asiste a espectáculos o a sesiones académicas o recorre, en su automóvil particular, que guía ella misma, el minúsculo reino encantado de los tulipanes y del queso de bola, acuden a saludarla, con tiernas palabras familiares y los ojos llenos de lágrimas, humildes funcionarios, médicos rurales, granjeras hacendosas, mecánicos, navegantes y agricultores, que le ofrecen las flores y las frutas producidas artificialmente en el prodigio de sus estufas y le muestran los nuevos sábitos que van naciendo en cada hogar y le dan cuenta de las felicidades o adversidades que les trajo la suerte desde la última vez que hablaron con la princesa.

Leed, en cambio, este libro, recién aparecido en las librerías de Londres: "King Edward VII and his Court", escrito por Lionel Cust, y advertiréis la influencia funesta que la educación ejerció en la vida de este príncipe, que se pasó sesenta años justos esperando la hora de empuñar el cetro del más grande y poderoso imperio del mundo. Glorioso, como ningún otro, y fecundo en bienes para Inglaterra, fué el reinado de Victoria, y, sin embargo, la idea de que un varón reinase, alentaba las esperanzas de todos los británicos esparcidos por el mundo. Así, al niño Eduardo se le preparó y modeló para desempeñar este soberbio papel de rey de reyes y emperador de medio mundo, con el más exquisito cuidado. Numerosos profesores desfilaban cada día por la cámara principesca, convertida en aula; pedagogos insignes escribieron libros de texto especiales para el regío educando. Ya mozo, cobró un poco de libertad, y su experiencia de la vida le arrastró a ligerezas y errores. Como los años pasaban y no surgía la ocasión de que mudase su papel de príncipe por el de rey, Eduardo hizo la vida que le llamaba "gran mundo" impone a sus jóvenes ociosos; fué cazador, deportista, cocheo, jugador, viajero, gastrónomo, coleccionista de sellos, pipas y porcelanas, amante oficial de artistas famosas, árbitro de las elegancias y, en suma, envidiador de la libertad de sus súbditos humildes, que podían emborracharse y entregarse a aventuras y correrías sin que la nación y el mundo entero se escandalizasen... Y, luego, este aburrido esperar mientras los primos van ocupando sus tronos: Guillermo en Alemania, Nicolás en Rusia, Federico en Dinamarca, Jorge en Grecia. No es este Eduardo andariego el que nos presenta Lionel Cust en su libro, sino al sexagenario escéptico y melancólico que ascendió al trono en 1901. Y de este rey no cuenta su apasionado servidor anécdotas escandalosas ni revela intrigas políticas. Nos lo presenta en la intimidad como un hombre que había sido educado y preparado para una soberbia función que no pudo realizar. Ocioso desde los veinticinco hasta los sesenta años, habiendo adquirido en el aislamiento de sus forzados estudios el horror de los libros, Eduardo llegó a tener el convencimiento de que era un hombre mediocre, sin aptitudes especiales para nada. Sin embargo, cuando se vió coronado rey, olvidando las lecciones de constitucionalismo que la reina Victoria le diera en su reinado de sesenta y cuatro años, quiso demostrar que podía ser jefe, señor y caudillo de su pueblo. El par-

tido "whig" no había recitado su desdeñoso juicio del nuevo soberano, cuyas calaveradas durante el largo período de príncipe de Gales, habían herido sus pudibundeces doctrinarias. El marqués de Salisbury, primer ministro cuando llegó Eduardo al trono, enfermo y fatigado, no se cuidó de intimar con el rey y lo manejaba como un burócrata maneja un sello fechoro; lord Balfour, que sucedió a su tío, era incapaz de descender de su capacidad para compenetrarse con la que él creía muy inferior de su soberano; el marqués de Lansdowne, secretario de Estado en asuntos extranjeros, denunció y repelió la inclinación evidente que mostraba el rey a intervenir en la gobernanación y a orientar la política nacional. Finalmente, Asquith, juriconsulto y pedagogo clásico y doctrinario, se burló manifiesta y claramente de Eduardo, cuando le oyó exponer su deseo de que hicieran leyes de protección social de los obreros, de la mujer, del niño... Sentimentalismos que son muy corrientes entre la gente alegre, entre el "demimonde", entre el hampa dorada con la que el monarca había pasado los años interminables de su principado... La alta aristocracia que conservaba el puritanismo de la época de Victoria, desdeñaba al rey y hacía el vacío a su alrededor, "empujándole con esto cada día más al trato íntimo de financieros opulentos e improvisados". Y algo más: por disciplina primero, por gratitud después, viéndose preferidos y agasajados, la Marina y el Ejército rodearon al rey de una efusiva adhesión. Y fué este ambiente la creación de este contrapeso del Parlamento lo que incitó a Campbell-Bannermann, jefe del Gobierno, a dejar que el rey, interrumpiendo una sagrada tradición, quebrando el principio fundamental del sistema político inglés, comenzara a intervenir en los asuntos de gobierno y marcara los derroteros de la política exterior... Bannermann illegó a ser como un favorito; Eduardo lo abrazaba cada día cuando recibía su visita; lo retenía a su lado largas horas; lo invitaba a su mesa. Algo semejante ocurría con los secretarios de Marina y de Guerra. Así se fué al "enceramiento" de Alemania, porque Eduardo mantenía, con su primo Guillermo, una relación cordial, pero en el fondo de su corazón le envidiaba el aparato de poder personal y de monarca absoluto que el emperador de Alemania aparentaba, y había entre ellos, como una disputa infantil, una contienda por ser más grande rey ante la Historia... Y en este libro escrito por el servidor, por el "gentleman-usher" de Eduardo VII, para leerlo y engrandecerlo, se advierte bien que hubiera sido otra la suerte de Europa si la reina Victoria hubiera educado a su hijo para ciudadano en una escuela pública, como la princesa Juana de Holanda, en lugar de convertir su cámara en el laboratorio donde artificialmente se quiso modelar un príncipe...

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

BACHILLERATO UNIVERSITARIO

Sección de Ciencias

Primer tribunal.—Ayer aprobaron el ejercicio oral Julio del Río Alonso, José Luis Corcoestegui Molinar, Jesús Ortiz de Urbina Mirat, Juan Hernández Rodríguez y Cesáreo Cabezas González.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SALAMANCA

Sociedad Francia-España

Se pone en conocimiento de todos los electores de esta entidad, que acaba de constituirse en Burdeos la nueva sociedad Francia-España, integrada por amigos de la Cámara de Comercio Española de Burdeos, entre los que figuran personalidades francesas del mundo mercantil, y que se propone por todos los medios a su alcance intensificar el intercambio mercantil de ambos países, y muy particularmente la exportación española.

Es indudable que esta entidad Francia-España habrá de reportar grandes beneficios a los elementos mercantiles aptos para establecer o intensificar sus negocios de Importación o Exportación con Francia, ya sean productor manufacturados o materias primas.

Los nuevos jueces municipales de la provincia.

En el "Boletín Oficial", de Salamanca, último, se publica la siguiente relación de nombramientos de nuevos jueces municipales.

AUDIENCIA TERRITORIAL DE VALLADOLID

Secretaría de Gobierno
Don José Anguita Sánchez, secretario de gobierno de la Audiencia territorial de Valladolid.

Partido de Alba de Tormes

Alba de Tormes.—Juez, don Pedro García Gutiérrez; suplente, don Julio Álvarez.
Aldeaseca.—Juez, don José Delgado Santos; suplente, don Francisco Vicente Nieto.

Partido de Béjar

Aldeacipreste.—Juez, don Cecilio García Barragán; suplente, don Juan Sánchez Gómez.
Béjar.—Juez, don José Antonio López Manzanares; suplente, don Valeriano Rodríguez Gómez.

Partido de Salamanca

Arriba; suplente, don Pablo Herrero Sánchez.
Agallas.—Juez, don Francisco Hernández González; suplente, don Elías Rubio.

Puerto Seguro.—Juez, don Germán Almeida Vicente; suplente, don Tomás Espinazo Manchado.
Retortillo.—Juez, don Alberto Matias; suplente, don Nicolás Sánchez Vaquero.

Robledo.—Juez, don Eugenio Villoria Esteban; suplente, don Francisco Mateos Pascual.
Sañices.—Juez, don Hermenegildo Bernal Montero; suplente, don Donato Castaño.

Santa Olalla.—Juez, don Mauro Morales Marcos; suplente, don Demetrio Martín García.
Sancti-Spiritus.—Juez, don José M. Moro Vicente; suplente, don José Hernández de la Canal.

Alameda.—Juez, don Ángel Sánchez Pérez; suplente, don Miguel Arroyo Muñoz.
Alamedilla.—Juez, don Saturnino Amado Vicente; suplente, don Francisco González Clemente.

Alba de Yeltes.—Juez, don Rafael Guzmán Tapia; suplente, don Manuel Marcos Marcos.
Alberguería.—Juez, don Francisco Sánchez Hernández; suplente, don Cecilio Sánchez Martín.

Aldea del Obispo.—Juez, don Manuel Andrés Hernández; suplente, don Sebastián Martín Prieto.
Alduenda.—Juez, don Juan José Moro Luego; suplente, don Juan Ramón Carballo.

Sexmíro.—Juez, don Juan Antonio Cañada Zamareno; suplente, don José Ramos Martín.
Sepulcro Hilario.—Juez, don Juan Ratero Carpio; suplente, don Pedro Martín Carpio.

Serradilla del Arroyo.—Juez, don Guillermo Moro Sánchez; suplente, don Lorenzo Hernández Velasco.
Serradilla del Llano.—Juez, don Elías Lázaro López; suplente, don Donato Sánchez Fernández.

Tenebrón.—Juez, don Juan José Hernández López; suplente, don Abelino Muñoz Moro.
Villar de Ciervo.—Juez, don Felipe Vicente Santos; suplente, don Victoria Tomé Santos.

Vilar de Puerto.—Juez, don Rafael Miguel Mangas; suplente, don José Sevillano González.
Villar de la Yegua.—Juez, don Lorenzo Patino Muñoz; suplente, don Isidoro Marcos Serrano.

Villasrubias.—Juez, don Eustaquio Matos Pascual; suplente, don Juan Mateos Santos.
Zamorra.—Juez, don Eloy Martín Elvira; suplente, don Germán Bernal Sevillano.

(Se continuará)

La CASA NIÑO participa a su distinguida clientela que acaba de recibir los últimos y más variados modelos de la temporada en CORSES Y FAJAS. Única casa especializada en este artículo. Formas especiales. Modelos exclusivos.

CASA NIÑO

Plazuela del Liceo

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Riña en un bar. - La alegría, muchas veces se convierte en tristeza. Aunque felizmente no se registran con frecuencia sucesos desagradables en los centros destinados a expansión de muchas personas, principalmente del elemento joven, sin embargo, cuando se adquiere la costumbre de visitarlos, casi a diario, nada tiene de extraño que la alegría resulte truncada por algún disgusto inesperado.

Eso ocurrió a los protagonistas del hecho origen de la causa vista ayer en juicio oral. Y conste que no hacemos este comentario con propósito de molestar a nadie, sino únicamente para señalar el mal.

Lo ocurrido, lo refería el fiscal, señor James, en sus conclusiones provisionales, que mantuvo en definitiva, de la manera que pasamos a exponer:

En la mañana del 27 de Septiembre de 1929, el procesado Estanislao Presa Isasi, estudiante y persona de regular conducta, pues ha sido corregido anteriormente por la alcaldía y juzgado municipal de Vitoria, donde vive, hallándose en el bar de camareras llamado "Edén Central", de esta ciudad, en estado de embriaguez, que no consta le sea habitual, tuvo una discusión con Alfonso Barrado Curto, que en unión de varias personas más estaban en el mismo local, y con una navaja que cogió al propio Alfonso, o que éste le dió, le causó una herida de un centímetro de extensión en la región umbilical, de la que se le dió la sanidad a los trece días de asistencia facultativa, sin que le haya quedado deformidad ni imperfección alguna, aunque otros facultativos opinan que expresada lesión tardó en curar algunos días más de veinte.

Según el representante de la ley, el hecho descrito, era constitutivo únicamente de una falta, no pudiendo, por tanto, hablarse de delito, ni de autor ni circunstancias, solicitando en consecuencia, la absolución del procesado con las costas de oficio, y que se remita la causa al juzgado municipal, para que conozca del hecho.

Coincidiendo en esencia el acusador particular, señor Cimas, con el ministerio público en los detalles principales del hecho, lo calificó como constitutivo de un delito de lesiones menos graves, fundado en que la lesión sufrida por Alfonso tardó en curar más de veinte días, y considerando autor del mismo, sin circunstancias, a Estanislao, pidió que se le condenase a la pena de seis meses de prisión, multa de 1.000 pesetas, pago de costas y de 240 pesetas de indemnización al perjudicado.

Discrepando el defensor señor González Cobos, de la acusación particular, sostuvo, como el señor Fiscal, que el hecho de autos no era más que una falta contra las personas, porque la lesión que padeció Alfonso curó antes de los veinte días, pero además alegó en favor del procesado la circunstancia de justificación de legítima defensa, porque sin razón fue provocado y agredido, con una circunstancia también de atenuación, solicitando en consecuencia que fuese absuelto, con las costas de oficio.

Emisieron informe en este juicio, nada menos que diez médicos, los señores García Rico, Calama, Prieto Carrasco, Núñez (don Adolfo), Heredia, Becerro, Santos, Sánchez Benito, Conde y Sandoval. Como es corriente en estos casos, y no es extraño, pues ya sabemos que no se trata de una ciencia exacta, se mantuvieron dos opiniones distintas, afirmándose por un grupo que la lesión padecida por Alfonso curó antes de los veinte días y el otro sostuvo que tardó en obtenerse algunos más. Sus distintos puntos de vista los razonaron cada uno de los grupos.

Las partes informaron, para razonar sus respectivas pretensiones y a las seis y media de la tarde quedó terminado el juicio para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

Informaciones y noticias de enseñanza

UN ESCRITO DE LA FEDERACION DE AMIGOS DE LA ENSEÑANZA

La Federación de Amigos de la Enseñanza ha elevado al presidente del Consejo de ministros y a los ministros de Instrucción Pública, Gobernación, Hacienda y Estado, la siguiente instancia:

"La Federación de Amigos de la Enseñanza representa los intereses de más de un millón de niños jóvenes de enseñanza primaria y secundaria. Cien años ahora a la secundaria, bien enterada de que las reformas del Bachillerato serán una realidad en breve plazo, esta Federación se cree en el deber de acudir a los Poderes Públicos.

La Federación de Amigos de la Enseñanza, está convencida de que este gravísimo problema de la segunda enseñanza no ha sido hasta el presente bien enfocado por aquellos que han influido en las leyes posteriores a la Constitución del 76. Nuestra legislación de Bachillerato aún está demasiado influida por la ley belga anterior al 1840, en la que se inspiró la ley Moyano.

Baste decir como prueba irrecusable de nuestro aserto que, educándose en privado más de 50.000 niños y jóvenes, o sea más de los dos tercios del total de los alumnos del Bachillerato, en centros sostenidos por los padres de familia, el Estado español, lejos de fomentar estas hermosas iniciativas de los particulares como se hace en otros países (aún económicamente en Inglaterra, Irlanda, Holanda, Rumania...), ha dado una serie de disposiciones legales, cuyo efecto ha sido entorpecer la vida pedagógica de los colegios. De manera que el mismo Estado español es, en gran parte, responsable de la deficiente formación con que entran esos miles de jóvenes en las aulas universitarias y en la vida.

Tratándose, pues, de un asunto tan grave que afecta a la formación intelectual, religiosa, ciudadana y sanitaria de las futuras clases profesionales y directoras, la Federación de Amigos de la Enseñanza estima conveniente elevar esta instancia al jefe del Gobierno y a los ministros a quienes más de cerca interesa, como son los de Instrucción pública, Gobernación, Hacienda y Estado.

La Federación de Amigos de la Enseñanza expone a V. E.:

Primeramente. Después de maduro examen hecho por la Comisión técnica acerca de la situación legal de la enseñanza privada en España, de comparar nuestra legislación escolar secundaria con la de otros países, asesora por técnicos tanto españoles como extranjeros, deduce que están los colegios privados, los padres de familia y, sobre todo los niños, bajo el régimen de

"opresión legal" más violento, más injusto y más deseducador de Europa (excepto Rusia).

Segundo. La Federación de Amigos de la Enseñanza pide energicamente, en nombre de 50.000 niños atropellados en sus derechos, la vuelta a la normalidad del artículo 12 de la Constitución española, que dice: "Cada cual es libre de elegir profesión y de aprenderla como mejor le parezca".

Tercero. La Federación de Amigos de la Enseñanza estima que las consecuencias patológicas del exceso de trabajo ("surmenage"), y de la fabulosa cantidad de exámenes de estado a que se ha sometido a los niños son de tal gravedad, que urge poner pronto remedio. Por tanto, pide la Federación de Amigos de la Enseñanza la rápida intervención de la Real Academia de Medicina, con la Dirección general de Sanidad, para que estudien e informen acerca de los graves perjuicios que el régimen actual causa a la salud de los niños y jóvenes, y para que se ponga remedio.

Cuarto. Estima la Federación de Amigos de la Enseñanza que la reforma del Bachillerato, en lo que a esos 50.000 niños se refiere, técnicamente no es complicado, sino sencillísima. Basta para ello inspirarse en uno de los dos sistemas de exámenes que se siguen en el mundo culto, sistemas que representan Alemania e Inglaterra, y pueden resumirse en estas dos fórmulas:

Examen de madurez en igualdad de condiciones para toda clase de alumnos al final de la serie de cursos y ante Tribunales universitarios, o régimen de certificados, expedidos aun por Centros privados que ofrezcan garantías.

Quinto. La Federación de Amigos de la Enseñanza juzga que la actual organización de la asignatura de Religión en la segunda enseñanza es realmente difícil, pues tanto el principio fundamental cíclico como la práctica de otros países (Alemania, Suiza, Rumania...), demuestran que la Religión debe estudiarse gradualmente en todos los cursos del Bachillerato.

En cuanto a la obligación de la asignatura de Religión, la Federación de Amigos de la Enseñanza lamenta que pueda manejarse como argumento contra la instrucción religiosa obligatoria aquello de que la religión no debe imponerse. Tal manera de argüir envuelve la confusión de dos conceptos tan distintos como son la instrucción religiosa y las prácticas religiosas.

Sexto. No hacemos aquí mención especial de los clásicos grecolatinos, cuya importancia formativa en la segunda enseñanza todas las personas cultas reconocen.

CORCONTE

Si padecéis de nefritis, mal de piedra, vejiga, artritis, gota, no dudéis: vuestra medicina natural, no siendo droga, que daña, es la perfecta, maravillosa, única AGUA DE CORCONTE. (MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE SEVILLA). Con una botella diaria bebida en ayunas y a media tarde, durante diez días cada mes, dejaréis de sufrir. En todas farmacias y droguerías. Pedidos: Muelle, 36, Santander.—Peñalver, 13, Madrid.

ARRIENDO piso 3.ª, poca familia, con galería, aguas corrientes, water-closets. 40 pesetas. Calle Zamora, 54.

PASTOS ALTOS.—Para 40 o 50 cabezas de ganado vacuno, se arriendan en Cantalpio, dirijanse al señor alcalde, a quienes interese.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa, leche fresca, buenas condiciones, informarán, Ezequiel Sánchez Anas, en Pozos de Hinojo.

ARRIENDO.—Se arriendan un aimaco y una cochera, en el Paseo de San Vicente. Informarán en el Paseo de las Carmelitas, 2.ª portería.

ESPIGADERO.—Se arriendan de 800 a 1.000 cabezas lanares. Para tratar con el señor presidente, don Pedro Gómez, en Tordillos.

ALMONEDA.—De muebles seminuevos se hace, hasta fin de mes, en Avenida de Campoamor, número 21, principal, izquierda.

PISO.—Se alquila el piso alto de Pérez Pujol, número 9, propio para sociedad. Informarán, Bar "El Mundo".

SE VENDEN 1.000 cántaros de vino a 5,50 cántaro, en la dehesa de Porteros.

PARA ENCUADERNADORES.—Se vende una máquina de coser con alambre continuo. Informarán en la librería de Núñez, calle de García Barrado, 28.

MEDICOS CON IGUALS, les interesa asunto. Informes, C. Merino, calle M. Valdés, 59, Gijón.

VIDA RELIGIOSA

La Asociación de Señoras de los Dolores, celebrará su función mensual a la Virgen Santísima, en la capilla de la Santa Vera-Cruz, el día 27, último viernes del presente mes.

A las ocho de la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del coro octavo. A las cinco de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Las asociadas, a quienes se les suplica la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el escapulario.

Esclavas del Corazón de Jesús

En la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, se dará en fines de Julio o Agosto, una tanda de ejercicios espirituales para señoras maestras y señoritas estudiantes; la que desee hacerlos, tenga la bondad de avisar a dichas religiosas antes del 15 de Julio, diciendo dónde se encontrarán para poder mandarles la convocatoria con la fecha fija en que comiencen.

Congregaciones Marianas de estudiantes

Mañana, día del Sagrado Corazón, será la misa de Congregación a las nueve, para Luises y Kostas, con órgano y motetes. Por la tarde, los congregantes asistirán a la procesion con medalla y vela.

"EL ADELANTO,"

Se halla de venta en MADRID en el Kiosco de LAS CALA-TRAVAS, calle de Alcalá, esquina a la calle de Peligros.

SE VENDE una casa de planta baja en Carabajosa de la Sagrada. En el mismo informará su dueño Simón Rodríguez.

SE VENDEN puertas y ventanas, completamente nuevas. Informarán, Almacén de materiales de Benito Peix. Teléfono 1904. R. Pinilla, número 16.

VERANEOS EN BEJAR.—Se arriendan dos pisos de nueva planta, con ocho habitaciones y un piso independiente, para huéspedes veraniegos. Pensión completa. En uno de los mejores parajes, animado y cerca de la población. Para informes, Eugenio Paradero, Corredera, Béjar.

¡Americanas de punto y Sport! A PRECIOS DE PROPAGANDA. Pantalones ténnis y fantasía DESDE 8 PESETAS. Inmenso surtido en americanas de dril, estambre y gabardina, a precios baratísimos. Casas Centenera: La Popular y Casa Verde.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMESTICO. PARA INDUSTRIAS. ESTABLECIMIENTO SINGER EN TODOS EL MUNDO. Ribateador, Apechador. Quintana, 5 y 7, SALAMANCA.

Sobre el déficit inicial del Presupuesto y la construcción de un nuevo Instituto

Bajo la presidencia del alcalde, don Miguel Iscar, se reunió ayer tarde, en sesión extraordinaria, el pleno de la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Calama, Borrego, Paradinas, Buxaderas, Maldonado, Risco, Peláez, Santiago, Santa Cecilia, Olivera (don Fidel), Martínez, González Fernández, González Martín, Jaén y Bajo Ruiz.

Despacho de asuntos

Fue leído y aprobada el acta de la sesión anterior, dándose cuenta de encontrarse sobre la mesa el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente en los meses de Enero a Abril últimos, y el de los acuerdos del mes de Mayo próximo pasado.

Dió lectura el secretario al acuerdo aprobatorio adoptado por la Comisión permanente en sesión del 20 de Mayo último, relacionado con el expediente de reconocimiento de varios créditos a favor de la Unión Salmantina, así como también de otros para los que ha habido necesidad de habilitar créditos, pues no estaban consignados en los presupuestos.

La cantidad que se adeuda a la Unión Salmantina por los meses de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre, es la de 38.082,25 pesetas.

El alcalde llamó la atención de los concejales sobre este asunto, haciendo constar que por el pago de estas atenciones, así como para otras cosas que serán sometidas a la aprobación del pleno en esta misma sesión, y que en conjunto pueden ascender a 150.000 pesetas, no figuraban cantidades en los presupuestos confeccionados por el Ayuntamiento anterior. Estas atenciones municipales debieron hacerse constar en los presupuestos, y al no hacerse así, la Corporación se encuentra con un déficit inicial que en cierta forma limita el desenvolvimiento de sus iniciativas, toda vez que hay que transferir créditos para cumplir con aquellas obligaciones.

Interviene don Vicente González para hacer constar su protesta por la herencia que el Ayuntamiento anterior lega al actual. En el mismo sentido habla el señor Calama, diciendo, entre otras cosas, que necesita hacer constar tan desagradable, cuando precisamente se hizo creer al pueblo que no quedaban créditos pendientes, y que la situación de la Hacienda municipal era floreciente en extremo.

El secretario da lectura a otras transferencias de crédito, por valor una de 17.666 pesetas para el pago de facturas pendientes, y para lo que no existe consignación apropiada.

También se transfieren 40.000 pesetas para pagar a la Hacienda pública lo que se le adeuda por el concepto del 20 por 100 de propios de la venta del salón de la Audiencia, y por el impuesto de utilidades de la Guardia municipal.

Los señores Calama, Paradinas y González Fernández, reproducen sus anteriores manifestaciones.

El señor Santa Cecilia se refiere brevemente al estudio que está realizando la Corporación para dar cuenta al vecindario de la situación de la Hacienda municipal.

Habla el alcalde, y dice que está en sus propósitos el lograr que cuanto antes se confeccionen los presupuestos para 1931, a lo que debe preceder un estudio detenido de estos asuntos económicos. Desde luego afirma que existe el déficit inicial ya apuntado más arriba, herencia que se debe al Ayuntamiento anterior; pero que no obstante esto no quiere decir que la situación de la Hacienda local sea desesperada, puesto que la capacidad económica del municipio permite la adopción de medidas que subsanen ese déficit, que, seguramente, una vez terminado el complejo estudio de la cuestión, bien puede ser que alcance a la cantidad de 400 a 500.000 pesetas.

Añade que no había querido hablar de esto, sin estudiar el asunto a fondo, para no incurrir en el pecado de precipitación y juzgar con entera justicia, pues las precipitaciones pueden inducir a error fácilmente. Prometió, sin embargo, dar a la publicidad el resultado de su labor, tan pronto como ésta esté ultimada.

Después de las anteriores manifestaciones, el pleno ratificó los acuerdos de la permanente.

Se puso a discusión el acuerdo de la Comisión permanente relativo a la cesión al Estado de una parte de la Alamedilla, con destino a la construcción de un edificio para Instituto General y Técnico.

El señor Buxaderas se opuso a la concesión, estimando que el acuerdo está caducado, y por creer que el emplazamiento de un Instituto en la Alamedilla, perjudicaría a la buena conservación del único parque que existe en la ciudad, además de que no considera el lugar apropiado, por la proximidad a la vía del ferrocarril y por hallarse entre dos carreteras.

El señor Risco se complace en observar el interés que tanto este Ayuntamiento como los anteriores han dispensado siempre a la Enseñanza pública, tanto primaria como secundaria. Recuerda las vicisitudes por que ha pasado la idea de trasladar a otro lugar el Instituto, y no obstante, mostrar su pesimismo, ruega a la alcaldía que, de acuerdo con la Diputación, se trate de solucionar, de una vez, este problema, que abochorna a Salamanca.

Habla después el señor Paradinas, coincidiendo en la urgente necesidad de poner remedio a la situación verdaderamente lamentabilísima en que se encuentra instalado el Instituto de segunda Enseñanza.

El alcalde explica los motivos que ha tenido para proponer a la Corporación revalidar el acuerdo de cesión al Estado de terrenos en la Alamedilla, con el fin indicado. Recuerda que esta idea fue suya, y que en 1918, siendo el alcalde, y ministro de Instrucción pública don Santiago Alba, inició las gestiones para la construcción de un Instituto en el sitio designado, gestiones que se llevaron por buen camino, y que los azares de la política no permitieron que se vieran convertidas en realidad. Cree que ahora la ocasión es propicia para revalidar el acuerdo, y que, aun no haciéndose muchas ilusiones en cuanto al resultado, espera que el problema se resuelva satisfactoriamente. Como no se puede pensar en que el Estado construya el edificio, la ciudad debe ofrecer los terrenos y encontrar una fórmula en virtud de la cual se adelante el dinero necesario para su construcción, dinero que el Estado devolvería en sucesivos presupuestos. Para ello, afirma que pueden colaborar algunas entidades locales, y que por anticipado puede decir que cuenta con una entidad popular, dispuesta a ofrecer en calidad de empréstito el dinero que se necesita para este fin.

En cuanto a los inconvenientes que el señor Buxaderas encuentra en el proyecto, dice que el Instituto se construirá en la parte alta de la Alamedilla, no perjudicando en nada al parque, y que, por el contrario, se le beneficiaría, ya que podría convertirse en jardín botánico, bajo la vigilancia del propio Instituto.

Cree, finalmente, que el pleno debe ratificar el acuerdo de la Permanente. Así se hace, con el voto en contra del señor Buxaderas.

Se aprobó un expediente de expropiación de la casa número 33 de la calle de San Pablo, y una transferencia de un crédito de 2.000 pesetas para el arreglo del pavimento de la calle del Doctor Risco.

Se aprobó otra transferencia de pesetas 2.301 para el pago de la obra de reforma en los Laboratorios Químico y Bacteriológico.

También se aprobaron los expedientes de expropiación total de las fincas números 2 y 5 de la calle de Caleros.

Se designaron a los señores González Fernández y Santiago, para formar parte de la Junta de Casas Baratas, y a los señores Maldonado y Buxaderas para la comisión liquidadora del arbitrio sobre el incremento del valor del terreno.

Se aprobaron los expedientes de expropiación de las casas número 3 de la calle de Caleros, y 1 de la calle de Esnoz y Mina.

Fue ratificado el acuerdo de adquisición del material para el alumbrado de los jardines de la Plaza Mayor, y un dictamen sobre provisión de las plazas vacantes en el escalafón de funcionarios administrativos al servicio de Su Excelencia.

Se aprobó la propuesta del Consejo de administración del Montepío, fijando la cuantía de las pensiones de jubilación que se expresan: Don Rafael Delgado Curto, el 80 por 100 del sueldo, con el haber anual de 4.800 pesetas; don Francisco Gómez Martínez, el 80 por 100 del sueldo, con el haber anual de 4.800 pesetas; don Wenceslao Montero, el 56 por 100 del sueldo, con el haber anual de 3.360 pesetas, y don Juan Antonio Sánchez, el 76 por 100 del sueldo, con el haber anual de 3.800 pesetas.

Ratificó el pleno el decreto de la alcaldía sobre provisión de la plaza de jefe de la Guardia municipal.

Sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

BAÑOS DE MAR EN CASA
SALES MARINAS CON ALGAS
Venta:
DROGUERIA RAMIREZ
R. U. A., 2

ACADEMIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
Zamora, número 46
SALAMANCA

Resultado de los exámenes de Junio. Alumnos presentados, 56. Número de exámenes, 280. Sobresalientes, 15. Notables (Normal y Universidad), 12. Aprobados, 261. Suspensos, 2.
Director, Luis Hernández Contreras, presbítero, doctor en Derecho y Licenciado en Filosofía y Letras.
—a-h-30-Jn.

VENDO CAJA REGISTRADORA, seminueva, muy barata. Razón, Azafraán, 20. Taller de reparaciones. Máquinas de escribir y bicicletas.

SE ARRIENDAN los pastos de las islas de la dehesa de San Pelayo, propiedad de la Excm. señora Marquesa Viuda de Villagodio, en término de Coreas (Zamora), para ganado vacuno; capaz de mantener 250 cabezas, desde esta fecha hasta San Miguel. Para tratar, en dicho pueblo, con don Norberto Arenal.

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Este HIERRO vital de la Sangre es muy superior a los otros...
—a-h-30-Jn.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA Ellas

¿Largos o cortos?

Se reanuda la batalla con justificada energía por parte de los interesados a la entrada de la primavera, de los días claros, soleados, de los juegos deportivos al aire libre, de los viajes, etc. Los peluqueros tienen una campaña encarnizada contra los cabellos largos, invocando todos los motivos ya conocidos.

Pero los peluqueros tienen temibles adversarios en los grandes talleres de costura, en donde se habla de formas nuevas. Una de nuestras colegas, y de las más inteligentes por cierto, ha oído el siguiente diálogo en caso de una modista:

—Este modelo me gusta muchísimo, señorita; es precisamente lo que yo deseaba; un vestido elegante de banquete. ¿Cree usted que me lo pueda confeccionar en azul noche?

—Ciertamente, señorita; tenemos azules atenuados absolutamente encantadores. El modelo aún quedará más hermoso; pero necesita que se lleve un moño bajo, a la altura del cuello, porque no se puede llevar con sombrero corto, pues eso daría un tipo "sport".

Os aconsejaría, pues, un moño sostenido con una redcilla brillante que armonizaría muy bien con el modelo.

Ya advinairéis los gritos que lanzan los peluqueros ante semejante teoría, aunque no todos, desde luego, pues algunos de nuestros colegas han recogido, en casa de un peluquero de señoras las siguientes declaraciones:

"La tendencia está en favor del cabello largo, y nada se puede contra la tendencia, pues todos nuestros esfuerzos fracasarían. Que lo quieran o no, las mujeres buscan hoy el modo de poner de relieve ese encanto femenino, del que habían renegado durante algunos años. Tienen empeño en volver a ser mujeres, y cumplido derecho tienen a ello. Ahora bien; es indiscutible que los cabellos ensortijados en el cogote tienen mayor encanto femenino que las mujeres afeitadas. Ha pasado ya la moda de los Efebos. Las mujeres no piensan, por el momento, en llevar de nuevo moño; pero quieren un peinado que avaloré sus gracias naturales".

Esto es bastante concreto; pero no se me quitará de la idea que los verdaderos peluqueros, los que saben su oficio, sabrán sacar partido de todas las modas. ¿Ha pasado ya la época de las tijeras? El moño, los moños, ¿van a entrar en escena?—FRUFRU.

VIAJES

Han salido:
Para Fuentes de Béjar, don Manuel Rodilla.
Para Villamor de los Escuderos, la familia de nuestro particular amigo, don Rufino Garzón.
Para Viena, el notable y aventajado alumno de esta Facultad de Medicina, don Ramón Sánchez Coquilla, donde se unirá al catedrático señor Sánchez Cózar, en viaje de ampliación de estudios.

ENFERMOS

Se encuentra mejorada de la grave dolencia sufrida, la distinguida señora doña Laura Blanco Vega, esposa de nuestro querido amigo don Andrés García Blanco, e hija del banquero don Matías Blanco. Celebraremos su total restablecimiento.

NATALICIOS

Con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro particular amigo don Alfredo Crego Echevarría, empleado de la casa de banca de don Matías Blanco Cobaleda.
Lo mismo la madre que el recién nacido, gozan de perfecto estado de salud.
Nuestra sincera enhorabuena.
—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, la señora doña Aniceta Jaén, esposa de nuestro buen amigo don Joaquín Hernández.
Al recién nacido le será impuesto el nombre de Gregorio.
Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.
—También ha dado a luz una preciosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Arturo Holgado, maestro nacional de Encinas de Abajo.
La madre y la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.
Nuestra enhorabuena.

VARIAS

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Piano en el Conservatorio de Madrid, la gentil señorita Eladia Villanueva Clemente, hija de la profesora, directora del grupo escolar de las Carnelitas, doña Eladia Clemente.
Eñhorabuena.
—También ha finalizado con brillantes resultados la carrera de Ingeniero Industrial, en la Escuela Central de Madrid, nuestro estimado amigo don Esteban Jiménez del Rey, a quien felicitamos.
—Ha celebrado su fiesta onomástica, el joven industrial de esta ciudad, don Juan Fontela.
Nuestra felicitación.

INTERESANTE OPINION DE DON ALEJANDRO LERROUX

TODO ES CONSECUENCIA DE LA POST-GUERRA. — NO CREE EN LOS "HOMBRES NUEVOS". — ACATARA CUALQUIER ORDEN DE LA ALIANZA REPUBLICANA. — RESPECTO DE ALBA Y MELQUIADES ALVAREZ, SOLO QUIERE JUZGARLES POR SUS HECHOS. — NO CREE QUE ESTE GOBIERNO HAGA LAS ELECCIONES, AUNQUE PROCEDE DE BUENA FE. — SIGUE CREYENDO INDISPENSABLE UN CAMBIO DE REGIMEN, Y SI DESDE ULTRATUMBA PUDIESE HABLAR, CONTINUARIA DICIENDO LO MISMO

De nuevo los antiguos valores políticos, alejados casi totalmente, al menos de un modo ostensible, de la actividad pública durante el largo periodo de la Dictadura, vuelven a ser consultados para contrastar la opinión que emiten y deducir de todas ellas lo que más conviene al país en su futura orientación.

Aquellas figuras preeminentes de la llamada antigua política, que parecían alejadas para nunca más volver, son precisamente las que más se tienen en cuenta, por contraste que siempre se dió en política, y así vemos que los nombres de don Santiago Alba, Conde de Romanones, Alhucemas, etc., son los que más se manejan en estos días.

La personalidad de don Alejandro Lerroux, por su experiencia política, es también digna de figurar en este concierto de opiniones y por ello de él requerimos la exposición de su pensamiento de un modo claro y sincero, como conviene al momento histórico por que atraviesa España.

Yo creo que lo que está ocurriendo ahora—comenzó diciendo al redactor de la Agencia Menchea que estuvo a visitarle en su Hotel de la calle de O'Donnell, es consecuencia de lo de antes. La gran desorientación, la saudida, que no es de ahora, sino consecuencia de la gran guerra, ha llegado al mundo entero, que ha sentido la necesidad de revisar todos los valores internos y externos en todos los aspectos, políticos y sociales.

Yo creo también, que el Rey está tocando todas las teclas para ver si se sale la sinfonía que necesita; no se puede predecir cuál será la solución.

En el Poder Moderador el criterio supremo es vivir, con el que sea; derecha, izquierda o cualquier que fuere. Pero es que, además, en explicación de esta actitud, hay que alegar la disolución de los partidos y las crisis de hombres públicos que padece nuestro país que por su historia merezcan garantía y que por sus condiciones intelectuales se pueda decir que son una realidad, ya que solo constituyen una esperanza que puede revelarse algún día en el conjunto de intelectuales y "de hombres nuevos" que al parecer disputan. Pero ahora, le repito, realidades para nuestro porvenir político, de los hombres de nuevo cuño, no las hay.

—Pero hablando en el terreno de la realidad y no de la ideología abstracta, ¿usted formaría parte del bloque liberal para buscar una fórmula de normalización política a nuestro país?

—Yo pertenezco a una disciplina, a la Alianza Republicana, en la cual he ingresado con el propósito de conseguir la unión del mayor número posible de fuerzas republicanas; en materia de conducta, no tendré otra que las que acuerde la Alianza Republicana.

—Decir esto—objeta nuestro compañero—es decir mucho y no decir nada...

—Pues más no he de decirle...

—Y de los propósitos que se atribuyen a don Santiago Alba por la concentración de grandes núcleos liberales, con miras a escalar el Poder cuando lo estime oportuno?

—Mire usted; de Alba y de Melquiades Alvarez fui paladín durante bastantes años, propugnando dentro del régimen anterior a la Dictadura, por una solución a base de sus hombres. Ya dije lo bastante respecto a ellos.

Ahora es difícil enjuiciarles en medio de la crisis espiritual por que todos estamos pasando; no quiero juzgar a los hombres por sus palabras, sino por sus hechos.

—¿Cree usted que este Gobierno hará las elecciones?

—No creo que las haga.

—¿En qué funda su rotunda afirmación?

—Lo fundamento en que el primero que no les quiere es el Poder moderador.

El Gobierno procede de buena fe. El general Berenguer ha recibido un penoso encargo y quiere cumplirlo lo antes posible; a menos que le ocurra lo que a algunas figuras, que se han encarnizado más con la voluptuosidad del mando que con su magistratura.

El periodista pretende arrancar a don Alejandro una declaración concreta de lo que a su juicio debe hacerse para llegar a una solución clara en el problema político de España, pero el ilustre político escapa hábilmente con evasivas frases, que a nada comprometen, y exclamaciones ambiguas.

—¿Qué aconsejaría usted si se le consultara sobre el caso?

—Yo quiero la libertad con to-

das sus amplitudes, y ésta no se puede hacer dentro de un régimen monárquico.

—Pero es lo cierto que ese mismo criterio lo viene usted sosteniendo toda su vida, antes de la Dictadura, en la Dictadura y en este régimen de transición, y los años pasan y usted sigue pensando en que las circunstancias harán que usted gobierne, sin que se vislumbre tal posibilidad, a juicio de muchos.

—Pues ¡yo no sé!. Y es más: si desde ultratumba tuviese el poder sobrenatural de hablar y hacerme oír, seguiría diciendo lo mismo.

—¿Pero usted cree sinceramente en un cambio de régimen en España?

—Yo tengo mucha fe en el espíritu público, y en esta creencia me mantengo frente a cualquier otro criterio.

No insistimos (más y nos despedimos del jefe de la Alianza Republicana).

(Prohibida la reproducción).

MERCERIA de MODA
Visite esta Casa
CORBATAS, SOMBRILLAS, CORSES
ANGEL MARTIN
— Doctor Risco, 30 —
Frente al Banco de España

POR LOS PUEBLOS DEL ABADENGO

Una mejora importante para la región

Seguimos con preferente interés— aunque alejado de estos pueblos— la marcha de las cosas y de los problemas que afectan a esta comarca.

Con verdadera satisfacción damos hoy a la publicidad una noticia que ha de ser acogida con especial simpatía por todos los pueblos del Abadengo, Ciudad Rodrigo, Vitigudino y por toda la provincia.

Hacia mucho tiempo que constituía una viva necesidad el facilitar la salida de todos los pueblos del Abadengo en dirección a Ciudad Rodrigo, pues representaba un perjuicio para todos ellos el tener que hacer un recorrido de 93 kilómetros, lo que puede suponer en lo sucesivo un trayecto de 32 a 35 en línea recta a Ciudad Rodrigo.

Se habló de esta necesidad como de otras muchas, se escribió y se recibieron promesas, pero la obra se hacía esperar.

Las cosas cambiaron, afortunadamente; al trabajo se le imprimió una gran actividad y los trozos segundo, tercero y cuarto de la sección de Lumbreras a Ciudad Rodrigo, de la carretera de Fermoselle a Ciudad Rodrigo, tuvieron en Obras Públicas una nota de atención y de cariño, y venciendo toda clase de obstáculos, se ha logrado la remisión a la Dirección General de Obras Públicas del proyecto terminado de los trozos segundo, tercero y cuarto.

Toda esta labor, es la obra desinteresada y altruista del competentísimo y digno ingeniero jefe de Obras Públicas, don Bienvenido Oliver, el que no ha cejado un instante hasta lograr realizar este trabajo, que era la aspiración de una comarca y de unos pueblos, que pedían una mejora tan justa como necesaria.

Alguna vez visitamos al señor Oliver, el coronel de Estado Mayor, don Nemesio Toribio y el que suscribe, para interesarle esta mejora y siempre encontramos en el señor Oliver el funcionario austero, caballero y amante del progreso de los pueblos, haciendo promesas idénticas de actividad y realización, que de una manera plena se han confirmado.

El Abadengo, Ciudad Rodrigo, Vitigudino y demás pueblos, están de enhorabuena.

La voluntad incansable y la buena disposición del ingeniero señor Oliver, ha conseguido resolver este problema vital y los pueblos tienen que rendirle su gratitud más sincera a este ilustre funcionario, todo modestia y honradez.

Al distinguido coronel don Nemesio Toribio, un aplauso también, pues en colaboración con nosotros, trabajó por la consecución de esta mejora.

El proyecto ya en la Dirección, conviene laboremos por su pronta aprobación y que los trabajos comiencen en seguida.

B. MORENO

La voluntad incansable y la buena disposición del ingeniero señor Oliver, ha conseguido resolver este problema vital y los pueblos tienen que rendirle su gratitud más sincera a este ilustre funcionario, todo modestia y honradez.

Al distinguido coronel don Nemesio Toribio, un aplauso también, pues en colaboración con nosotros, trabajó por la consecución de esta mejora.

El proyecto ya en la Dirección, conviene laboremos por su pronta aprobación y que los trabajos comiencen en seguida.

PEPE
Meléndez, 20
ESPERAR ES UN ATRASO
Sírvese en:
PARIS NEW-YORK
la Peluquería que cuenta con mayor número de oficiales
DOCTOR RIESCO, 16

ANIBAL
MATA-CARACAS-SIN-RIVAL
VENTA
DROGUERIAS, FERRETERIAS

MI BARRIO DE NUEVA AMERICA

Hace ya un año que he cambiado de residencia. Del barrio del arce, travesía de San Julián, al barrio del gramófono, antes Erasm de las Carmelitas, y como la mayor parte de mis vecinos son gentes que han hecho unos ahorros en América...

Es más, en este nuevo barrio, los habitantes, como en el resto de la ciudad, no estamos sujetos imperiosamente a esos tres toques principales: el de la campana, el de la corneta ni el de la sirena. El toque de la campana llega allí amortiguado, se siente en el cuartel y el de la sirena y el de la corneta...

Quien plantó el primer jalón de este nuevo barrio, fue el conocido periodista señor Conejo y Alaguero. Quiso dejar el centro de la ciudad y se hizo del campo, siendo casero al mismo tiempo...

Conozco y me trato con algunos americanos; la mayor parte de ellos han venido a dar educación a sus hijos, de los que se preocupan bastante en aquellos lejanos países, y a tonificar sus nervios después de la vida fatigosa en los países tropicales...

Este barrio no tiene edificios oficiales, todo se lo debe a su esfuerzo; la protección municipal acaso no se vea más que en tres o cuatro bombillas puestas en los extremos de las calles...

No hay duda que esto se extenderá mucho, y más sin queda la zona de la vía portuguesa libre a la edificación, y quien sabe si se unirá a los Pizarrales, que también crecen y tienen en lo alto sus nuevas escuelas, de donde vendrá la redención. Los Pizarrales, quizá, no sean conocidos como merecen; aparte del "pequeño detalle" de carcer de agua, es el arrabal más progresista de España...

Conque salmantinos, animarse; el que quiera ser propietario y no depender de un casero, con pocos miles de pesetas compra una parcela y, en menos de cuatro meses, vive uno en un barrio donde, en vez de los fétidos olores de las calles del centro, tendrá perfumes de eras, jardín en casa, corral con gallinas y oír algunas noches, cuando florecen las estrellas, el eco dulce de una canción de la pampa, de la música que almacena en conserva ese aparato que todo lo invade que se llama gramófono.

SE VENDE una casa en esta ciudad, calle del Arco, número 10, desahogada. Informará, Gregorio García. Pozo Hilerá, 5.

SE VENDE una casa en la Ronda de Sancti-Spiritus, en precio económico. También se traspasa un bar acreditado, con buena casa para pupilos, con muebles o sin ellos. Para informes, Brocense, número 2, "Bar Serrano".

CALDAS DE OVIEDO. Aguas termales azoadas muy radioactivas. REUMATISMO, CATARROS, GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de JUNIO a 30 SEPTIEMBRE.

EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN. ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. - Consulta de DOCE a DOS.

A. ESTELLA. OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Doctor Riesco, 28. Teléfono 1705. SALAMANCA.

RUTAS DE UN VIAJERO. Pueblos de la Mancha

Argamasilla de Alba. De Tomelloso (pueblo del que en otra ocasión hablaré) a Argamasilla hay siete kilómetros de carretera, una carretera en la que no se ve ni una casa, ni un árbol. El río Guadiana corre paralelo a los campos, esmeralda de los trigales. De vez en vez pasa junto a nosotros un carro lleno de hombres y mujeres. Son labradores que van de un pueblo a otro, ofreciendo su trabajo al amo que más jornal les dé.

Argamasilla, es uno de los pueblos más bonitos del páramo manchego. Tiene lo que ningún otro pueblo tiene: árboles. Y estos árboles—cubiertos su verdor por el polvo que levantan los ganados al pasar frente al minúsculo jardincillo, donde unas viejas toman el sol—le dan un aspecto optimista, después de haber visto tantos pueblos en los que la sordidez de sus habitantes se refleja en las casas humildes y costrosas.

El Toboso. Nombre derivado de Tobar del Oso, como al principio se llamó. Entre las cosas dignas de visitarse, figuran el convento de las Trinitarias, hoy en ruinas, pero en el que aún puede admirarse la puerta de entrada y la parte que debió ser jardín. Interesantes también son el palacio de Dulcinea, convertido actualmente en molino de aceite, la calle de Cervantes y la iglesia.

La cultura de sus habitantes es muy escasa, hasta el extremo de que contando con una biblioteca son contados los que van a pedir libros. Emilio Carrere y Enrique Gómez Carrillo no son autores conocidos en este poblado de la Mancha, de cuyo nombre, como el inmortal Cervantes, no quiero acordarme. Las calles son estrechas y pinas, de pequeñas casas blanqueadas que le dan al pueblo un aspecto simpático.

Mota del Cuervo. Como todos los pueblos del páramo manchego. Aquí lo curioso es el origen de su nombre.

Según la leyenda, durante el reinado de Alfonso VII una de sus hijas, enamoróse perdidamente de un jugador. Enterado el rey de estos amores, mandó encerrarla en el castillo de la Mota, para que allí muriese de hambre, salvándose gracias a un cuervo y sus hijuelos, que la llevaban la comida. Lo que hay de cierto en esta historia, no se sabe actualmente con seguridad, pues cuantos documentos existían acerca del castillo en el archivo del Ayuntamiento fueron destruidos por el fuego en el año 1834.

San Clemente. San Clemente, como Almansa y como Chinchilla, constituye una página viva de nuestra historia. El fundador de "San Clemente", fue Clemente Rus, que levantó su casa solariega en la calle hoy llamada de Federico López de Haro, durante el reinado de Enrique III, el Doliente, siendo señor de la villa el Marqués de Villena. De todos los monumentos que encierra, el más interesante es el Teatro Viejo—antes Iglesia Real—y que en la actualidad se utiliza para carpintería. Dignos de visitarse son también la Plaza de la constitución cerrada por tres arcos, uno de ellos labrado y la ermita de San Roque, ya en las afueras.

Por los caminos de la Mancha. JULIO ATENELO. (Prohibida la reproducción.)

EL DOCTOR ALONSO HERNANDEZ MUÑOZ OCULISTA. ha trasladado su clínica a la calle Doctor Riesco, 12 y 14, principal. Consulta, de once a una y de cuatro a cinco.

Zamora al día. (CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). Reunión de fabricantes de harinas.

Zamora, 25 (nueva y media noche). Ayer se reunieron en el Gobierno civil, diez y siete fabricantes de harinas de esta capital, entre los que se encontraban algunos de la provincia, citados por el gobernador, para interesarles la adquisición de las existencias de trigo que poseen los labradores de la provincia. Parece ser que se acordó adquirirlo a precio de tasa.

Choque de un camión. Ayer tarde salió de Madrid un camión automóvil, que en Toro cargó harina para trasportarla a una ciudad del Norte de la península, dirigiéndose a Zamora.

Al llegar hoy frente al cuartel de Viriato, el camión chocó contra un árbol, arrancándole y derribando algunos más.

El cargamento sufrió importantes daños, sin que ocurrieran desgracias personales.

Atropellado por un camión. El vecino del pueblo de Villavendimia, Germán García Conejo, de diez y nueve años, se dirigía a este pueblo montado en un asno, siendo alcanzado por un camión que le despidió de la caballería que montaba, fracturándole la pierna izquierda. El asno resultó muerto.

El chófer se dio a la fuga con el camión, dejando abandonado el herido en la carretera.

Germán García ha sido traído al Hospital de la Encarnación.

Riña entre portugueses. En el pueblo de Sarracín de Aliste, los obreros portugueses que trabajaban en las obras del ferrocarril de Zamora a la Coruña, Antonio y Augusto Pereira, promovieron una reyerta. Antonio resultó con una puñalada de carácter grave y otras dos de menor consideración. EL CORRESPONSAL.

LAS BODAS DE PLATA DE UN SACERDOTE

Nació don Adolfo Bueno en Salamanca, el 4 de Septiembre de 1877, pasando los primeros años de su niñez en Fuenterrabía de Salvatierra, al lado de sus padres, don Fernando Bueno y doña Manuela López, en cuyo pueblo ejerció su padre, por espacio de once años, el cargo de maestro de primera enseñanza.

Desde sus primeros años comenzaron a notarse en don Adolfo, la inclinación al bien y a la virtud y su decidida vocación al estado sacerdotal, por lo que, llegada la edad conveniente, se decidieron sus padres llevarle a estu-

diado, ni olvidarán jamás, la labor de su párroco, don Adolfo Bueno, en aquella parroquia.

Allí está perenne, a la entrada del pueblo, en testimonio de su laboriosidad y celo por la parroquia y sus feligreses, la ermita del Santo Cristo, arruinada hacia más de cincuenta años y levantada por don Adolfo, para que los vivientes todos de Herguajuela, siguiendo las tradiciones y buen ejemplo de sus antepasados hacia tan venerada imagen, renovaran y perpetuaran sus cultos a su bendito y adorado Santo Cristo.



Don Adolfo Bueno López, cura párroco de Fuenterrabía de Salvatierra, culto sacerdote, hombre virtuoso, caritativo y bueno, a quien todos sus feligreses rinden un homenaje por motivo de la celebración de sus bodas de plata sacerdotales.

diar a Salamanca, no sin grandes dificultades para ello, por su modesta condición económica, pues en aquel entonces no ganaba un maestro de niños más que seiscientos veinticinco pesetas, y además tenía ocho hijos de familia.

Durante los años 1890 al 1901, cursó en la Universidad Pontificia, de Salamanca, los cuatro años de Humanidades, tres de Filosofía y cuatro de Teología, con grandísimo aprovechamiento, por lo que supo granjearse el aprecio de todos sus profesores y discípulos.

Terminados sus estudios en el Seminario, pasó al colegio de Estudios Superiores de Calatrava, donde aprobó con la nota de meritísimos, un curso de Sagrada Escritura, perfección de lengua griega y arqueología, y otros tres cursos en la Facultad de Derecho canónico.

En las Tiemposas de la Santísima Trinidad del año 1905, fue ordenado de sacerdote, celebrando su primera misa en la histórica villa de Monleón, el día 26 de Junio de dicho año de 1905, escogiendo dicho pueblo para celebrar su primera misa, por ser éste el pueblo natal de su padre, y donde descansaban ya los restos mortales de sus dos progenitores.

Su primera colocación oficial fue la coadjutoría de Alaraz, cargo que desempeñó por espacio de cinco meses, y aunque han pasado tantos años, el nombre de don Adolfo es recordado con satisfacción, y las principales personalidades de Alaraz se honran hoy con su sincera amistad.

Desde Alaraz pasó a desempeñar el cargo de teniente párroco en Palacios de Salvatierra, y puedo decir que, hoy día, jóvenes y ancianos, sienten los efectos de la labor evangelizadora, cultural y educativa, de los cuatro años que regentó don Adolfo esa parroquia.

Por Real cédula de 3 de Mayo de 1910 y previo concurso general a parroquias vacantes, fue nombrado en propiedad de la de la Asunción de Herguajuela de la Sierra, y estos serranos, siempre generosos y fieles, no han olvidado...

Por Real cédula de 10 de Marzo de 1916, fue nombrado párroco de Berrocal de Salvatierra, mostrándose en todo momento acérrimo defensor de los derechos de la iglesia y en la que dejó también impercedero recuerdo en la reconstrucción de la iglesia parroquial que se había arruinado.

Casi exhausto de fondos se hallaba entonces el erario diocesano, por lo que no se podía atender a dichas obras; pero don Adolfo, con sus reiteradas gestiones, consiguió del Ministerio de Gracia y Justicia la mayor parte del coste de las obras, y de sus piadosos y cristianos feligreses, la prestación personal, y así, en breve tiempo, consiguió ver reparada su iglesia y dispuesta para el culto, que había sido en ella interrumpido por espacio de un año, que duraron las gestiones y las obras.

Por Real cédula de 18 de Octubre de 1927 y previo concurso, en el que sacó muy buena censura, fue nombrado párroco de Santa María la Blanca de Fuenterrabía de Salvatierra, clasificada de ascenso; parroquia que rige en la actualidad, siendo respetado y considerado por todos sus feligreses, entre los que, con extraordinario regocijo, celebra hoy sus bodas de plata sacerdotales.

Estela luminosa de virtud y de celo ha dejado en cuantas parroquias ha desempeñado durante su ministerio parroquial, distinguiéndose en todas ellas por su amor y predilección hacia los niños, con quienes entretiene constantemente los ratos que su cargo pastoral le dejan libres, compenetrado con aquellas sublimes palabras de Su Divino Maestro "Dejad que los niños se acerquen a mí, que de ellos es el reino de los Cielos".

Termino mi mal pergeñada notas biográficas, dando mi cordial enhorabuena al amigo del alma, al sacerdote culto, al sacerdote caritativo y bueno, y quiera el Cielo concederle la especialísima gracia de llegar a celebrar, rodeado de sus feligreses y leales amigos, sus bodas de oro sacerdotales.

A. SANCHEZ

SEÑORAS: EL FLUJO BLANCO y enfermedades de la matriz, se curan siempre con las IRRIGACIONES del DR. VALLEY

J. CAMPOS - UNICO - MEDICO - ORTOPEDICO DE MADRID. AUGUSTO FIGUEROA, 8. Teléfono 14.531 - Apartado en Correos núm. 303. Tratamientos y curaciones sin operar. ORTOPEdia. HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. COSMETICA. Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etc., etc. CONSULTAS POR CORREO. En Salamanca, el día 29 del actual, de once a una, HOTEL PASAJE (desde el año 1912). ALMORRANAS, VARICES, REUMA. Curaciones notables, sin ningún peligro, por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones). CONSULTA MODERNA. — Madrid: Churrucá, 25, de cuatro a cinco. TRATAMIENTO COMPLETO, 50 PESETAS.

ANORANZAS EN LA CIUDAD QUERIDA

Estoy en Salamanca, la ciudad de piedra y ensueño. Aquí nos hemos criado y hemos vivido y sufrido las primeras y reales amarguras... aquellas que producen, ya adultos, los obstáculos que a un escolar pobre suele oponer la realidad inexorable.

Aquí estoy, en una hora lírica de la noche ya festiva, cuajada de estrellas, en el infinito misterioso.

No hay luna. La dulce hermana del escolar sobresaltado que vela, está oculta sobre el horizonte, y solo a una luz palidísima y tenue, más que se ven, se adivinan las ingentes moles afligidas maravillosamente en todos los estilos.

Por todas partes me azotan la frente aleitosos vagos de nostalgias imprecisas, y de cualquier rincón surge el fantasma de un gran recuerdo cordialísimo, forjado hace lustros por lágrimas y risas.

Y he dormido un breve sueño de zozobra entre lo que soy, lo que fui lo que seré y lo que puede ser y, al despertar, mi pupila estaba húmeda, porque, sin duda, he llorado durante el sueño.

¡Oh, Salamanca!

Se me ha metido en la entraña, de golpe, todo el pretérito: Ya toga del profesor, el pánico del examen, los compases de la estudiante, el piropeo a la paisana, la partida de dominó, la carambola por banda, el tostón asado, los cangrejos del Zurguén y la sonrisa de la novia... Y como todo esto se hace carne y me encuentro viejo y casi inútil para la lucha, más que reír, he llorado. Salamanca es un asombro para el que no la conoce; podría afirmarse que también lo es para quien ha crecido, como yo, a la sombra de sus torres augustas... De mí sé decir que aún no he podido acostumbrarme a idear un viaje sin emoción a través de sus mágicos rincones y recovecos.

Y así estoy ahora, en pleno día, bajo un sol luciente y abrasador, como embobado en el patizuelo de las Escuelas Menores, todo de piedra de siglos y de gloria.

Todavía es para mí un padre Fray Luis de León, sublime, sereno en su bronce como en sus obras y, ante la fachada bruja de la Universidad, se abre mi boca con valdurez primigenia.

He paseado bajo los soportales de la gran plaza única, y me parecía que buscaba, ansioso, frente a tal comercio tal café, a mi madre lo a mi novia, como en aquellos días, ya pasados, de enardecimiento por lo que se sabe, por lo que se ignora y por lo que se ama.

Encontré a la novia (a una de ellas), adivinándola más que conociéndola... ¿Luisa...? ¿Lola...? ¿Petr...? ¿Rosario...? No recuerdo bien su nombre. Era muy bonita y era muy casta y era muy noble... He penetrado en la Universidad, plenamente sereno, como si entrara en mi hogar después de breve partida; reconocí a los hermanos bedeles y al hermano conserje, todos buenos, todos gratos, todos propicios, todos protectores.

He dado dos vueltas por el recinto; me he asomado con unción ferviente a la Cátedra oscura de Fray Luis, he tornado a besar los incunables de precio fuera de cálculo, he olfateado todos los entresijos, llenos de polvo de gloria, he contemplado el pino augusto central, que sube y sube año tras año, buscando el sol con el prestigio de varias generaciones estudiantiles y, a la postre de tanta nostalgia que ha de ser mi vida hasta el último aliento, he salido triste por la puerta de la gran fachada de oro purísimo de innumerables quiles, donde los Reyes Católicos presiden, cerca de la famosa "rana", aquel gran banquete de arte.

Pero un momento antes, algo se crispa en mi dentro del alma... En una de las paredes, un poco antes de la salida a la calle, bajo las últimas arcadas severas y gloriosas, se dibuja aún el marco donde estuvo colocada una lapida conmemorativa. ¿Por qué la destruyeron? Ponzóna vertida sin reflexión en vírgenes almas juveniles.

Salí entristecido, porque yo creo que es mucha la que otros creen que es timbre...

Sigo ambulando por la ciudad, ahora sereno.

Manos amigas se tienden... Ella pasa; mejor dicho, su sombra... E fusión, sonrisas, saludos, abrazos... Mozo... ¡un tercio...!

M. REVILLA CASTAN

BANCO MERCANTIL. Sucursal de Guijuelo. Habituado extraviado la cartilla número 193, expedida por la Caja de Ahorros de este Banco, se previene que, transcurridos quince días, a contar desde hoy, se entregará un duplicado al imponente, si no se hubiese presentado por otra persona la oportuna reclamación, acompañando el primer ejemplar de la cartilla. Guijuelo, 20 de Junio de 1930.—El Gerente, Baltasar Guevara. 1-1. SEÑORA, de cuarenta y cinco años, se ofrece para atender a un señor solo o para ama de llaves. Informarán, Bodegones, 39.

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA TRAGEDIA DE JUAN ESPAÑOL

Es mucha la tragedia de este Juan Español.

Se ha cerrado la Exposición Ibero-Americana y el no ha podido ir siquiera a darla el adiós; ni como de "los últimos", le ha permitido la suerte contemplar la maravilla de la Exposición de Sevilla, que han visto miles de extranjeros.

Este Juan de España creía: pensaba que antes de clausurarse el Certamen reuniera unas pocas pesetas y podría ir a la capital andaluza, para embriagarse con el arte hispano y el de nuestras hermanas de América. El hombre se tira de los pelos, maldice su sino y no encuentra consuelo para su desesperación. ¿Cabe más desgracia?

Sin embargo, como éste hay muchos "Juanes" en España, que también sufren el dolor de saber que se ha clausurado el magno Certamen Ibero-Americano y no han podido ir siquiera dos días a deleitarse contemplando sus grandezas, que por ser de nuestra patria, parecen más nuestras.

Sería curioso realizar una estadística que comprendiera los habitantes de nuestro pueblo que no han visitado las Exposiciones. Daría pábulo a comprobar cómo los españoles, en su mayoría, no han podido acudir a Sevilla y Barcelona por falta de recursos y, por tanto, que estas dos maravillas, que han asombrado al mundo, dejarán de admirarse por miles de compatriotas que, quizás algún día, al enfrentarse con cualquier extranjero, fuera o dentro del país, sentirán el bochorno de verse deslumbrados por sus propias obras...

Pero el Juan Español no sabe de otro recurso que tirarse de los pelos; protestar en familia y continuar su vida cansina, que no le permite otro placer que ir viviendo, y aún puede darse por feliz, si es que gana para comer...

Habría que pensar, como dice Gómez de la Serna, que "la mejor profesión del español es la de insolvente", y tendríamos que convenir en que nosotros seremos siempre un pueblo fatalista y misero, en donde la mayoría trabaja, ayuna y se desespera, para que unos cuantos engorden, vivan fastuosamente y encierren los miles de pesetas en los Bancos o los truequen en papel del Estado.

Se ha cerrado la Exposición Ibero-Americana, fantástica catarata artística, y más de la mitad de los españoles no la han visto. ¿Es posible que a nadie le interese este triste fenómeno? ¿No hay forma viable a fin de que "los de casa" no se queden sin admirar el esfuerzo titánico de España, Portugal y las Repúblicas americanas? Yo creo que es preciso hacer algo. Los profesores, las Compañías de Ferrocarriles, los directores de las Exposiciones, las mismas provincias de Barcelona y Sevilla, el Gobierno, no pueden negar a los españoles—faltos de medios económicos—la protección o el socorro preciso, a fin de que efectúen esta necesidad espiritual.

Es conviene hacerlo ahora, aprovechando el verano, aun después de la clausura. Por ejemplo: rebajarse los billetes del ferrocarril a la quinta o sexta parte de su valor. Establézanse pensiones u hoteles razonables, con tarifas mínimas, y prótese ofrecer las mayores facilidades, para que, desde Julio a Septiembre, vayan a Sevilla todos los españoles que no han podido ver la Exposición. Con objeto de lograrlo, no debían regatearse concesiones; incluso llegar al préstamo, por parte del Estado, a los empleados, obreros y comerciantes pequeños, de cantidades reintegrables y proporcionadas a las necesidades del viaje. Es preciso hacer algo, repito, lo que sea. Todo menos que la Exposición Ibero-Americana desaparezca sin que la mayoría no hayan podido verla; ello sería tanto como entregar a Juan Español a la más fatal de sus tragedias...

Me refiero, concretamente, a la Exposición de Sevilla, por ser la que acaba de clausurarse; de Barcelona ya hablabamos después.

ROMAN DE SAN ROMAN. HOLLAND AMERICA LINE. DE ROTTERDAM. Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba México. Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans. De Bilbao, el 27 de Mayo; de Coruña, el 28, y de Vigo, el 29, el vapor IEERDAM. De Bilbao, el 24 de Junio; de Coruña, el 25, y de Vigo, el 26, el vapor MAASDAM. De Bilbao, el 22 de Julio; de Coruña, el 23, y de Vigo, el 24, el vapor SPAARNDAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase. Precios del pasaje en tercera clase: Habana Ptas. 545,25. Veracruz-Tampico 588,50. (Incluidos todos los impuestos). Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes señores: BILBAO.—Pérez Ullibarrri e hijos. SANTANDER.—Francisco García. GIJÓN.—Viuda de Antonio López de Haro. CORUNA.—López Companioni. VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA HUELGA DE SEVILLA PARECE QUE TERMINARA HOY

Una sesión en la Academia de Jurisprudencia conmemorando el segundo centenario de su fundación

El segundo centenario de la Academia de Jurisprudencia UNA SOLEMNE SESION

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado hoy sesión solemne, para poner término a los actos que han venido celebrándose con motivo del segundo centenario de la fundación de dicha entidad.

La concurrencia fué tan numerosa como selecta.

Comenzó la sesión hablando en primer término el secretario de la Academia, señor Casanueva, para hacer presente las persecuciones que en los dos siglos había sufrido la Academia por defender el Derecho.

Hizo historia de la sociedad, congratulándose de que la juventud nutra sus filas y allí aprenda a trabajar en pro del engrandecimiento de la Patria.

Por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, habla don Antonio Royo Villanova, diciendo que ambas corporaciones tienen finalidad idéntica: La de preocuparse por defender el Derecho en el que están concretadas todas las actividades humanas.

Definió la ley que llega a tal estado, cuando el pueblo la cumple y manda.

Por la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, habla don José Rodríguez Mourelo, quien recordando el edificio que hoy ocupa la Academia de Jurisprudencia, dijo que había sido laboratorio en el que por primera vez se trabajó el platino, construyendo un cáliz que se guarda en la Real Capilla y que pesa tres kilos.

Dijo que las paredes que habían servido de laboratorio son hoy también laboratorio en que unos hombres estudian las leyes y trabajan por el Derecho.

Don Miguel Salvador y Carreras, por la Academia de Bellas Artes, defendió a los intelectuales de los ataques que de que habían sido objeto por parte de la Dictadura. Excitó a los jurisconsultos a que estudien las leyes y defiendan el patrimonio artístico nacional.

Por la Academia de la Historia habla don Luis Redonet, que en acertados párrafos exaltó la actividad de la Academia de Jurisprudencia.

El presidente de la Academia de Medicina, doctor Recaséns, habló de continuación, diciendo que la Academia de Medicina había seguido con gran interés las discusiones de la de Jurisprudencia, como toda España, habiendo marcado aquéllas un período notable en la historia de la misma.

Dijo también que la Medicina y la Jurisprudencia no están distanciadas, como lo probaban los problemas de Medicina Legal planteados ante los tribunales.

Excita a los académicos a que se ocupen de problemas como el reconocimiento de la paternidad, la toxicomanía y otros.

Don Vicente García de Diego habló por la Academia de la Lengua, quien refiriéndose a la civilización española, dijo que esta palabra quiere decir defender la civilidad.

Por último, don Angel Ossorio y Gallardo hizo el resumen de los discursos pronunciados.

Puso de relieve el reconocimiento hacia las demás Académias por las brillantes representaciones enviadas al acto.

Destaca la coincidencia de todos los oradores al tocar los puntos políticos.

Ensalza el valor científico, moral y patriótico de las discusiones de la Academia, añadiendo que de los juristas no se puede pedir más que la defensa del Derecho. Y si no se ocuparan de él y de las leyes, imitarían al militar, que estudia balística y deserta ante el enemigo.

Después recoge las indicaciones de los representantes de las Académias de Bellas Artes y Medicina, y al trasladarlas al presidente actual de la Academia de Jurisprudencia, señor Alcalá Zamora, que ocupa un escaño, dijo que desde 1730, en que se fundó la Academia de Jurisprudencia, todo había cambiado: los hombres y la vida. Pero una sola cosa se mantiene incólume. Y si los hombres de aquella generación resucitaran, volverían a defenderla, como harán los que vivan dentro de 200 años: el Derecho. (Grandes aplausos).

NOTICIAS DEL DIA

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El general Berenguer recibió esta tarde en su despacho del ministerio del Ejército a una comisión de Lidia, que le habló de las obras del pantano de Benagéber, al marqués de Riestra y otras personalidades.

A las nueve y media salió el jefe del Gobierno para dirigirse al Palacio de la condesa de Parcén, para asistir a una comida a la que también estaba invitado el príncipe de Asturias.

El general Berenguer dijo a los periodistas:

—Nada de particular, señores. En Sevilla han reanudado hoy el trabajo numerosos obreros y por la tarde han circulado los taxis. Espero que mañana quede solucionado por completo el conflicto.

SE AUTORIZAN LAS CONFERENCIAS EN EL ATENEO

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha dirigido una Real orden comunicada a la junta directiva del Ateneo de Madrid, dejando sin efecto la de 15 del actual, por virtud de la cual se suspendieron las conferencias en aquel centro.

EN HONOR DE DON ALFONSO DE ORLEANS

Madrid.—En el Aero Club se ha celebrado una comida íntima en honor de don Alfonso de Orleans, que ha recibido el título de piloto civil.

Se pronunciaron discursos elogiando a don Alfonso.

También realiza vuelos de práctica el infante don Ataulfo de Orleans.

EL DUQUE DE ALBA A LONDRES

Madrid.—Esta mañana salió en automóvil para Hendaya el ministro de Estado, duque de Alba, para continuar el viaje, en tren, a París.

Desde París marchará el duque de Alba a Londres.

EL RETO DE UN VECINO DE HERENCIA

Madrid.—El abogado don Ricardo Jiménez, natural y vecino del pueblo de Herencia (Ciudad Real), publica una carta en los periódicos, en la que lanza un reto, diciendo que se apuesta 500 pesetas a que no hay en España ningún Ayuntamiento de la Dictadura que supere al de Herencia en haber hecho mangas y capirotes de todos los dictados legales y morales.

El señor Jiménez acompaña a la carta una larga lista de persecuciones de que han sido víctimas vecinos, denuncias falsas, mala administración, construcciones irregulares de edificios y gran número de banquetes que se les hacía pagar a los vecinos.

HA MUERTO EL MAESTRO SAN JOSE

Madrid.—A los sesenta y dos años de edad, y después de una aflicta situación y cruel dolencia, ha fallecido el que llegó a ser popular maestro compositor, autor de numerosas zarzuelas que alcanzan los grandes éxitos, don Teodoro San José.

Su muerte ha sido muy sentida. No hace mucho tiempo, se ocuparon los periódicos de la situación angustiosa del maestro San José, y se trataba de organizar un homenaje y procurar la representación de sus obras, así como poner en escena otras que había terminado y que no llegaron a representarse.

VISTA SUSPENDIDA POR INCOMPARECENCIA DEL SEÑOR SERRAN

Madrid.—En la sección primera de la Audiencia de esta Corte, estaba señalada para hoy la vista de la causa en que aparecían dos procesados, siendo uno de ellos el abogado don José Serrán.

La vista fué suspendida porque el abogado defensor del señor Serrán, declaró que no podía comparecer por estar indispuerto.

EL ASUNTO SERRAN

Madrid.—El juez que instruye las diligencias en el asunto del abogado don José Serrán, recibió hoy declaración a los testigos, entre ellos, al hermano del procesado, don Carlos.

Según parece, se celebraron varios careos.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Hablando hoy con los periodistas el ministro de la Gobernación y refiriéndose a la huelga de Sevilla, dijo que mejoraba, y que por la tarde habían reanudado el servicio los taxis.

En algunos muelles se han presentado obreros, en especial en los de la casa Ibarra.

Según parece, todo tiende a la normalidad.

Dijo también que el Gobernador civil de Sevilla se lamenta de que algunos periodistas madrileños hayan dicho que al estallar la huelga estuvo la ciudad en las primeras horas en manos de los huelguistas, cosa que no es cierta, ya que las autoridades estuvieron reunidas para atender al mantenimiento de los servicios, pues sabía el movimiento que se preparaba.

El general Marzo terminó diciendo que se conocía perfectamente a los organizadores de la huelga y que todo este proceso iría a manos de un juez español.

DE ESTADO

Madrid.—Se ha facilitado una firma de Estado, entre la que figuran los siguientes decretos:

Ascendiendo a secretario de segunda clase y nombrándole cónsul de España en Portaalegre, a don Angel María Aguirre.

Ascendiendo a secretario de segunda y nombrándole cónsul de Pernambuco, a don Emilio Navascués, que era secretario de tercera y cónsul de Marsella.

Ascendiendo a secretario de segunda clase y encargándole de nuestra Legión en San Salvador, a don Juan Ortega, que era secretario de tercera clase en el consulado de la Habana.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL PRINCIPE

Madrid.—El general Berenguer cumplimentó esta mañana en Palacio al Príncipe de Asturias.

A la salida, dijo el jefe del Gobierno, que había ido a saludar al Príncipe, ya que no lo había hecho todavía desde que regresó de Sevilla.

Hablando de la huelga de la capital andaluza, dijo que creía que el conflicto sería resuelto hoy, pues son muchos los obreros que han vuelto al trabajo.

Terminó diciendo que la huelga no había tenido importancia y que era flogata de verano.

UNA NOTA

Se ha facilitado en el Ministerio de Estado una nota diciendo que han sido provistas las vacantes que había en dicho departamento de secretarías de tercera clase, puesto que las oposiciones habían ya terminado.

El ministro ha aprobado una propuesta destinando a 34 secretarios que comienza con el número 1 don Juan Pablos Logendio, que queda al servicio del Ministerio, siendo el número 34 don Pablo Palacios Mateo.

LOS TOROS

LA SEGUNDA DE FERIA

Badajoz.—Con un lleno completo se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Han acudido gran número de portugueses.

Antes de la corrida, la banda de música tocó el Himno Portugués, y el Himno Español.

Se lidiaron toros de Pérez Tabernero, por Márquez, Marcial y Barrera.

Los toros, cumplieron.

Primero: Antonio Márquez da una serie de verónicas templando y mandando primerosamente. (Ovación).

En los quites rivalizan los maestros.

Márquez cogió las banderillas, y a los acordes de la música, clava dos soberbios pares de frente y uno al cambio, enorme. (Grandes ovaciones).

Con la muleta realiza una faena artística y torera. Da pases naturales, de pecho, por alto, de la firma y molinetes, y arrancando a matar en corto y derecho, deja media estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Segundo: El toro es difícil y peligroso.

Marcial Lalanda hace una faena por la cara, con sobra de precauciones y desconfianza.

Ataca con habilidad y deja media estocada delantera. Luego da tres descabellos.

Tercero: Barrera da cinco verónicas buenas.

Con la muleta, pasa por la cara y aliña de cualquier modo. Da un pinchazo, media estocada y un descabello.

Cuarto: Márquez no consigue torear con el capote, porque el toro se le va.

Con la muleta trata de sujetarle, toreado por bajo y sufriendo un desarme.

Da un pinchazo, otros dos, y si-

gue la faena. Dos medias estocadas y más pases de muleta. El diestro sigue entrando a matar, no logrando la estocada, porque el toro, al sentirse herido, se encoge.

Al fin, termina Márquez de una estocada desprendida.

Quinto: Marcial no hace nada con el capote. Con la muleta, da trapazos por la cara, en medio de un formidable escándalo.

De cualquier forma entra a matar catorce veces, dando catorce pinchazos malos, en medio de una bronca imponente, hasta que el toro, acribillado, dobla. (Sigue la bronca).

Sexto: Barrera se limita a fijar el toro.

Comienza la faena con un pase en el estribo de la barrera, y sigue muleteando valiente, para dos pinchazos y un descabello.

OTRAS NOTICIAS

PROTESTA DE LOS AGRICULTORES DE FERNANDO POO

Madrid.—Precedente de Barcelona ha llegado a Madrid una comisión formada por veinte agricultores de Fernando Póo, por estimar lesiva a los intereses de la colonia la actuación de aquel organismo.

La comisión viene a protestar contra la actuación de la Cámara Agrícola de Fernando Póo, por estimar lesiva a los intereses de la colonia la actuación de aquel organismo.

EL FUTBOLISTA GOROSTIZA, OPERADO. - EL ESTADO DE SAMITIER

Madrid.—Se han recibido telegramas de Bolonia, diciendo que en la clínica Villaverde, esta mañana, le ha sido practicada a Gorostiza una delicada intervención quirúrgica.

Los doctores Gambanini y Aguirre, le operaron toda la parte infectada del pie, habiendo necesidad de cloroformizarle.

Después de la operación, el estado de Gorostiza es muy satisfactorio. Hoy se le levantará el apósito y si las condiciones de la herida son buenas, Gorostiza saldrá para España, llegando a Barcelona el sábado.

Samitier se levantó esta mañana, estando completamente limpio de calentura.

Hoy saldrá para Génova y en avión marchará a Barcelona.

EL ENTIERRO DEL NIÑO JOSE AREVALO

Sevilla.—Se ha practicado la autopsia esta mañana al cadáver del niño José Arevalo, que resultó muerto ayer en la calle de San Roque.

El entierro se verificará hoy por la mañana.

La familia del niño José ha solicitado autorización del juez del distrito de San Roque, para que el cadáver salga de casa, situada en el barrio de San Bernardo.

Parece ser que la autoridad judicial ha denegado ese permiso, y el entierro se verificará desde el depósito de cadáveres al cementerio.

OTRO HERIDO OPERADO

Sevilla.—El herido en los incidentes ocurridos ayer, llamado Manuel Sordo, mejora rápidamente.

Los médicos han tenido de necesidad de practicarle una operación quirúrgica, suturándole la vejiga. Este herido no era huelguista.

Es chofer de los camiones de la casa Cobián, y había salido de su domicilio para ir al mercado, con objeto de evitar que su mujer fuera víctima de los incidentes que estaban ocurriendo.

EL JUZGADO Y EL ENTIERRO DE LA OBRERA

Sevilla.—El Juzgado del distrito de San Roque, está actuando en la denuncia originada con motivo del fallecimiento de la obrera que fué herida por la fuerza pública.

Hoy no ha podido practicar ningún interrogatorio, porque las personas que habían sido citadas para declarar, no se han presentado en el Juzgado.

La policía ha recibido órdenes de la autoridad judicial y del Gobernador civil, para presentar ante el Juzgado a cuantas personas hayan hecho una referencia pública de los sucesos.

Este determinación tiene por finalidad llegar al total esclarecimiento de los sucesos.

PROTESTAS CONTRA LA HUELGA

Sevilla.—Una numerosa comisión del nuevo casino visitó al gobernador civil, señor conde de San Luis, para protestar de la huelga y felicitarle por las medidas que había adoptado en defensa de la autoridad y del orden público.

También han visitado al conde

de San Luis, comisiones, representaciones de otros organismos locales.

UNA PETICION DE LA CAMARA DE COMERCIO

Sevilla.—La Cámara de Comercio ha solicitado la supresión de los derechos de almacenaje de las mercancías que están en la estación.

Fundamenta la Cámara de Comercio la petición, en la imposibilidad que existía estos días para hacer operaciones en la estación.

UNA NOTICIA DESMENTIDA

Sevilla.—Se ha desmentido oficialmente la noticia de que entre los detenidos se encuentran varios sujetos llegados de Barcelona, a quienes se les había ocupado dinero y papeles comprometedores.

MAS RECTIFICACIONES

Sevilla.—También ha sido rectificada, por inexacta, la noticia circulada estos días por la prensa, referente a que los huelguistas hayan apaleado al capitán del Regimiento de Soria, don Pedro Luengo. La publicación de esta noticia inexacta, ha causado algún malestar entre los oficiales de las fuerzas que guardan la población.

Asimismo se ha desmentido la agresión hecha a un grupo de policías por unos huelguistas que iban en una motocicleta.

SE VUELVE A LA NORMALIDAD, REANUDÁNDOSE EL TRABAJO

Sevilla.—La situación ha mejorado notablemente, no habiéndose producido ningún incidente durante la tarde.

La circulación tranviaria también ha mejorado, siendo mayor el número de tranvías que han circulado que en los dos días anteriores.

Los coches iban custodiados por fuerzas de la Guardia civil.

Sin embargo, fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil patrullan por las calles ejerciendo una rigurosa vigilancia.

En el puerto se ha verificado el descargo de cuatro buques mercantes, sin ocurrir ninguna novedad.

Esta operación la practicaron los obreros.

También se ha reanudado el trabajo en las fábricas militares.

En la de Tabacos, las cigarrerías acudieron desde las primeras horas de la mañana.

La circulación tranviaria aumentaba a medida que avanzaba el día, con las precauciones debidas.

LA SITUACION DEL CONCEJAL CASAS

Sevilla.—Ha sido visitado por el teniente alcalde señor Blasco Garzón, el concejal socialista Hermenegildo Casas, que había sido detenido el día anterior, cuando se encontraba con el Comité de la Exposición.

La detención la practicaron los agentes de policía, por suponersele complicado en el movimiento huelguista.

El señor Blasco Garzón, al despedirse, le dijo que haría todo cuanto le fuese posible para conseguir su excarcelación.

A este deseo del señor Blasco Garzón opuso el concejal una rotunda negativa diciendo que no aceptaría la libertad mientras existiera un obrero detenido.

Dijo también que ningún elemento socialista había tomado parte en la huelga, declarando que ésta había sido producida por los comunistas.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Sevilla.—Al recibir a los periodistas el gobernador civil, se ha manifestado muy optimista respecto a la terminación del conflicto, habiéndose presentado ya gran número de obreros a trabajar en todos los talleres y fábricas.

El gobernador civil espera que mañana (hoy), circularán ya los taxímetros, habiendo comunicado a los conductores que si no salen, les será retirado el carnet, y a los patronos que no quieran acatar esa orden, les impondrá una multa de 100 pesetas por cada día que permanezcan los coches sin salir.

Terminó diciendo que los comerciantes e industriales que no han podido retirar de los muelles de la estación las mercancías, no pagarán los derechos de almacenaje.

SALEN LOS TAXIMETROS

Sevilla.—En las primeras horas de la noche, la situación ha mejorado, no registrándose ningún incidente.

Se halla regularizado el servicio de cobradores de tranvías, que fueron ayer sustituidos por inspectores vigilantes.

A las siete de la tarde, han salido los taxímetros a prestar servicio.

DOS OBREROS MUERTOS POR UNA EXPLOSION

Bilbao.—En Deusto, a las seis y media de la mañana, después del relevo de los obreros de Altos hornos, ocurrió una explosión en el horno número 2.

En ella resultó muerto un obrero, y seis gravemente heridos.

A última hora de la tarde, ha fallecido el obrero Francisco Vidal Muñécar, herido a consecuencia de la explosión.

Los otros obreros se encuentran en el mismo estado.

VECINO MOLESTO

Bilbao.—Cuando se retiraba a descansar al hotel Arana un huestped, advirtió ciertos ruidos extraños debajo de la cama, y haciendo un reconocimiento, encontró a un sujeto llamado Francisco Rivadella, que dormía plácidamente.

Este dijo que había llegado hoy a Bilbao sin dinero, y no teniendo ningún punto donde descansar, penetró en el hotel, ocultándose debajo de la cama.

DERRUMBAMIENTO DE UNA PARED.—UN MUERTO

Oviedo.—Comunican del pueblo de Plauna, que un sujeto llamado Emilio Fernández Arias, cuando estaba apoyado en una pared, se derrumbó ésta, causándole tan graves heridas, que murió momentos después.

DOS MUERTOS POR UN RAYO

Valencia.—Dicen del pueblo de Zucaina, que en la masía La Pareta, unos jornaleros se refugiaron a consecuencia de una tormenta.

Al entrar en la casa, cayó un rayo, que mató a Manuel Fernández, de cuarenta y cinco años, y a su hijo Tadeo, de diez.

Su hija María, de diez y seis años, quedó gravemente herida.

NIÑO ARRASTRADO POR LAS AGUAS Y AHOGADO

Toledo.—Dicen de Borox, que las aguas que descendían por la vertiente de un cerro, arrastraron al niño de diez años, Mariano González, y horas después fué encontrado su cadáver en un arroyo.

SUICIDIO DE UN GUARDIA CIVIL

Toledo.—En el pueblo de Dos Barrios, y en la casa cuartel de la Guardia civil, puso fin a su vida, disparándose un tiro de fusil en la cabeza, el guardia Santiago Barroso.

Se ignoran las causas que le impulsaron a tomar esa determinación.

MATA A SU MUJER Y SE SUICIDA

Barcelona.—En la calle de los Setenta Metros, vivía el matrimonio Fernando González y su mujer Inés Paez.

La situación económica de este matrimonio era muy difícil y por ello se promovían diarias disputas.

El matrimonio llegó a agredirse y Fernando disparó contra su mujer un tiro, matándola.

Realizado este hecho, Fernando fué a la habitación donde estaban descansando sus cinco hijos, el mayor de doce años y les dijo que se vistieran y que fueran a avisar a sus tíos y vecinos con objeto de que prestaran auxilio a su mujer.

Seguidamente el parricida abandonó la casa y se arrojó a un pozo, de donde fué extraído cadáver.

JOVEN ARRASTRADO POR UN TRANVIA

Barcelona.—En la Plaza de la Universidad, observaron por la mañana los transeúntes que un tranvía arrastraba el cadáver de un hombre mutilado.

Advertido el conductor del tranvía, paró rápidamente, siendo extraído el cuerpo de un joven, que no ha podido ser identificado.

Tampoco se ha podido determinar la forma en que fué atropellado.

El conductor ha sido detenido.

EXTRANJERO

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO SE REALIZA CON FELIZ EXITO

Nueva York.—A las veintidós horas del Meridiano de Greenwich, el "Cruz del Sur" volaba sobre bancos de hielo, con tiempo brumoso y frío.

Medio hora después estaba el "Cruz del Sur", a 49 grados y cuatro minutos Norte, y 42,40 Oeste, volando a 134 kilómetros por hora.

El "Cruz del Sur", con cuatro tripulantes, según comunican de Armour-Grace, aterrizó a las 10,22, hora de verano británica.

La exposición de labores en el Colegio de las Siervas de San José.

Ayer tuvimos el gusto de admirar la magnífica y rica exposición de fin de curso, hecha en el Colegio de las Siervas de San José.

De nuestra visita salimos altamente satisfechos, habiendo podido admirar junto con los ejercicios de los grados de párvulos, las artísticas labores de los demás grados, que marcan un avance progresivo en la enseñanza.

En una de las salas vimos un artístico zócalo pedagógico, de siluetas y dibujos, que está llamando poderosamente la atención.

Visitamos también el Ropero de Nazaret, en el que figuran ropas y vestidos con destino a las niñas pobres que asisten al Colegio, y cuyos repartos tienen lugar a fin de curso y durante las fiestas de Navidad.

Los trabajos en filigrana que presentan las señoritas Adoración Moreno, Mercedes González y María Josefa Galache, son un verdadero primor, así como todos los expuestos en la clase de pintura y en especial dos abanicos obra de la señorita Pepita Roderio, que constituyen un alarde de buen gusto.

Además, en la clase de pintura, hemos admirado trabajos en pintura a la aurora, pirograbado y repujados magníficos.

Nieves Sánchez, centro de mesa; Soledad Sánchez, cubre bandejas; Luisa Rodríguez, cojín; María Merás, toalla y bolsa camión; Juana Lorenzo, almohadas y cepillera; Luisa S. Román, toalla; Rosario Bárcenas, cojín y cepillera; María Jesús Alcántara, paño de pared; Teresa Badiola, juego interior; Pepita Conde, camino de mesa y papelera; María Taramona, camino de mesa, cuadrante y cepillera; Pilar Gil, centro de mesa; Lorena Hernández, cojín, bolsa camión y paños maceteros; María Simón, mantelería y bolsa camión; Carmen Simón, juego interior y bolsa camión; Manolita Mariño, centro de mesa; Casilda Ramos, cuadrante almohadón; Asunción Polo, juego interior; Carmen Andrés, cojín y papelera; Carmen Arenzana, camino de mesa, cubre bandejas y papelera; Bernabea González, mantelería y cepillera; Luisa G. de Liaño, cojín y cubre bandejas; Anuncia G. de Liaño, cojín y centro de mesa; Teresa Boiza, bolsa camión; María Boiza, bolsa de peines; Juana Coleya, centro y cubre jarras; Pura Diego, camión y bolsa; Isabel Barahona, centro de mesa y bolsa de peines; Carmen López, bolsa camión y camino de mesa.

QUINTO Y SEXTO GRADOS

Alumnas de quinto grado.—Señoritas Tránsito Sánchez, Ángela Martín, Alfonsa Marcos, Dolores Gil, Felisa Barrado, Engrencia Gil, Micaela López, Segunda Medina, Consuelo González, Araceli Carreño, Carmen Martín, Isabel Herrera, Dominica García, Encarnación Mangas, Manolita Vegue, María Nieves Sánchez, Carmen Blanco, Casilda Ferreira, Paz Blanco, Caridad Uguet, Luisa Pérez, Pepita Otero, Oliva Rodríguez, Teresa Mediero, Pepita Sánchez, Pilar Sánchez, Carmen H. Romero, María Antonia Mariño y Carmen Barrantes.

Sexto grado y Economía Doméstica.—Señoritas Agustina Carreño, Adelita Bajo, Carmen Goyenechea, Casimira Corral, Isabel Pinto, Manuela González, Manuela San Román, Mercedes González, Emma Diego, Nieves Barragán, Baldomera Martín, Pilar Merás, Mercedes Frade, Ramona López, Florinda Martín y Teresa Mediero.

Mercedes González, un estor, visillos y una toalla; Manuela S. Román, un edredón bordado en sedas; Agustina Carreño, un edredón matizado en sedas; Casimira Corral, un juego de cama; Adelita Bajo, un edredón matizado en sedas; Manuela González, un tapete y una mantelería; Isabel Pinto, un tapete, un cojín, una toalla y un juego de ropa; Bernardina Cascón, un juego de cama; Carmen Goyenechea, un cubretecados y cubrepañeros, un paño para el auto y unos visillos; Araceli Carreño, un camino de mesa, un cojín y un juego de cama; Tránsito Sánchez, un tapete y una toalla; Consuelo González, una bolsa de camión, otra de peines y un tapete; un cuadrante, un cojín y una toalla.

Luisa Pérez, un cojín, una bolsa de camión, un tapete y un centro; Dominica García, un juego de cama; Pepita Otero, unos maceteros y una toalla; Segunda Medina, un estor y un camino de mesa; Micaela López, un tapete y un cojín; Encarnación Mangas, un estor; Paz Blanco, un tapete y un paño de pared; Carmen Martín, un cojín, un juego de ropa y un centro; Antonia Muñoz, un tapete; Casilda Ferreira, unos veletes; Isabel Herrera, un juego de cama; Carmen Martín Romero, unos visillos; Oliva Rodríguez, veletes, un camino de mesa y paño para la pared; Ignacia Yuste, unos paños para maceteros y un paño para la pared.

Carmen Blanco, un juego de cama; Petra García, un cojín y un tapete; Nieves Barragán, una mantelería; Caridad Uguet, una toalla; Teresa Sánchez, un cojín; Dolores Sánchez, un juego de ropa; Ángela Martín, una mantelería; Lola Gil, dos visillos y dos centros; Felisa Barrado, un paño de pared y una cubierta; Emma Diego, un cojín y un paño para la pared; Engrencia Gil, un estor y un paño de adorno; Teresa Mediero, un tapete y dos estores; Josefina Sánchez, un estor, un tapete y una toalla; Alfonsa Marcos, un cojín, un estor y un juego de ropa; Manolita Vegue, una cortinilla para un Sagrario; Josefina Laso, un tapete bordado en sedas; Ramona López, un tapete, un camino de mesa y un cojín.

Anuncia Martín, unos visillos en malla; Rosalía Hernández, un cubretecados y un estor; Martina García, un cojín y una toalla; Carmen Moreno, un juego de cama; Amalia Pérez, un estor y un juego de cama; Baldomera

Martín, un edredón matizado en sedas; Adoración Moreno, un juego de cama; Florinda Hernández, un estor en malla; María Nieves Sánchez, un cojín, un estor en malla y un paño para la pared; Mónica Fernández, un cojín y un accesorio; Matilde Llorente, un cojín y un juego de cama; Josefina Alvarez, dos cojines Purificación Guevara, pieza artística de charra; Villar Conde, dos paños antiguos de pared.

Lista de las labores de la clase de máquinas

Señoritas Agustina Carreño, colcha, cojín y centrado; Adoración Moreno; mantelería, un juego de cama, un paño para piano, un cubre teclado; Carmen Moreno, mantelería, un cojín; Mercedes González, mantelería, una bolsa de camión y un centrado; Isabel Rodríguez, una colcha, un tapete, un juego de ropa interior, un centrado y un tapete para velador; Manuela San Román, colcha, mantelería y una cortinilla de Sagrario; María Josefa Galache, una mantelería; Carolina Galache, dos juegos de cama, dos cojines y un centrado; Mercedes Frade, mantelería y centrado; Socorro González, mantelería; María Moreno, mantelería; Lola de Bernardi, mantelería; Brígida Sánchez, tres juegos de cama, dos combinaciones, dos toallas, dos paños para maceteros, tres centrados y un cubre jarras; Micaela López, una mantelería, una toalla y un centrado; Amalia Pérez, un cojín; Pilar Conce, una toalla; María Luisa Viñuela, paño para cherner y centrado; Josefina Alvarez, un centrado; Delfina Calvo, toalla, un centrado y una bolsa de peines; Amalia Bravo, un juego de cama y centro; Juana Valle, un camino de mesa; Avelina Moreno, un camino de mesa; Teófila Garoyta, una mantelería; Carmen Martín, mantelería; Francisca Droz, dos toallas, dos centrados y una mantelería; Consuelo Herrera, un camino de mesa.

Clase de pintura

Señoritas Casilda Ferreira, un álbum y bonitos dibujos; Asunción Polo, un cojín estampado y dibujos; Carmen Pedraz, dibujos; Rosalía Hernández, dibujos; Manuela y Luisa San Román, dibujos y cojín estampado; Consuelo González, un álbum y dos cuadros de dibujo; Dominica García, un álbum y dos cuadros de dibujo; Josefina Alvarez, dos cojines pantalla y centro de mesa; Teresa Tapia, un cojín; Amalia Bravo, dos cojines; Avelina Moreno, una pantalla; Pura Guevara, una pantalla; María Bella, acerito y pantalla pintados; Manuela González, centro y dibujos; Isabel Pinto, dibujos y camino de mesa; Pilar Sánchez, dibujos y un cojín; Carolina Fraile, dibujos y un cojín; Luisa Pérez, dibujos; Oliva Rodríguez, dos cojines y dibujos; Pepita Roderio, dos tapices polvora y marco repujado, centro de mesa y dos cojines pirograbados, un cuadro y dos abanicos; Amalia Ambrosio, un tapiz y tres cojines pintados; Daría Domínguez, dos cuadros y un cojín pintado; Concha García, tres cojines pintados; Mercedes González, un frutal, cuatro veletes, dos bandejas, dos pantallas y seis servilleteros repujados; Tránsito Sánchez, una fotominiatura, tres cuadros, dos cojines y un tapiz pirograbado, bandeja y servilleteros repujados; Cándida Pérez, tres cuadros pinturas; María Moréton, cuatro cuadros y cuatro cojines; Manolita Romo, una bandera, cuatro cuadros y una pantalla; Concha Llorente, un cuadro y una fotominiatura; Pepita Lorente, un cubre-cojín, una fotominiatura y un cojín; Pepita Viñuela, un cuadro y dos fotominiaturas; María Luisa Viñuela, dibujos, una pantalla, un cojín y un cuadro pintados; Anuncia Martín, un frontal de pintura; Pilar Bravo, una cortinilla y dos cojines; Teresa Sánchez, una bandeja y un florero repujados; Amparo Brita, un mantel de altar; Adoración Moreno, tres cuadros, un juego de escribanía repujado y pantalla; Carmen Moreno, álbum de dibujo, una caja de puros repujada.

Anita Merás, tres cuadros y diferentes dibujos; María Gil, tres cuadros y dibujos; Lolita Gil, álbum de dibujo y un centro de pintura aurora; Engrencia Gil, dos cuadros y un álbum de dibujo; Leonor Varas, un marco repujado, una fotominiatura y un álbum de dibujo; Agustina Carreño, edredón pintado, un álbum y dos cuadros de dibujo; Isabelita García Vela, dos cojines; Basilia González, dos cuadros, una cortinilla y dibujos; Pepita Cobeleda, dos paños de maceteros, un cojín y álbum de dibujo; Encarnación Mangas, cojín y álbum de dibujo; Concha Estrada, cojín y álbum de dibujo.

Ejercicios de francés

Tránsito Sánchez, Eva García, Francisca Rodríguez, Concha Estrada, Florentina Miguel, Maruja Montero, Luisita Martín, Pilar Gil, Mercedes Méndez, Emilia Figuerola, Elisa Sandoval, María Taramona, Pilar Martín, Carmen Liaño y María Teresa Prada.

ABANICOS

GRAN LIQUIDACION

Abanico niña, desde..... 0,20
Idem señora, desde..... 0,35

En abanico Valenciano y Japonés, en fin, encontrará una gran diferencia de los precios con los de cualquier otro sitio.—CASA NINO. Plazuela del Liceo

"EL ADELANTO", EN VILLAS DE VELTES.

Festividad del Corpus

Con la misma brillantez y solemnidad que en años anteriores se ha celebrado en este pueblo la grandiosa festividad del Corpus Christi.

A las nueve de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial, primorosamente adornada con sus mejores galas, el santo sacrificio de la misa, cantada por un grupo de simpáticos y distinguidos jóvenes de la localidad, bajo la dirección de don Manuel Sevillano, y oficiada por nuestro venerable párroco don Miguel Egidio, quien ocupó también la cátedra sagrada, poniéndose de manifiesto las sublimes grandezas encerradas en la Eucaristía.

Seguidamente se organizó la procesión, que recorrió las principales calles de la población, tapizadas por completo de follaje, flores y tomillo, presentando un aspecto verdaderamente maravilloso.

Un triduo

Según nuestros informes, durante los días 27, 28 y 29 de los corrientes, se celebrará, en la iglesia parroquial de este pueblo, un solemne y hermoso triduo al Sagrado Corazón de Jesús.

Una visita agradable

El día 20 de los corrientes, a las cinco de la tarde y de regreso de Puerto Seguro y San Felices de los Gallegos, llegaron a esta localidad el presidente de la Diputación, don Gregorio Mirat; los diputados, señores García Romo, Cuesta, Zurdo y Castaño, acompañados del ingeniero jefe de la misma, don Luis Capdevilla, con el fin de ver el hermoso y magnífico puente, recientemente construido sobre el río Veltes, quedando todos admirados de la solidez y perfección con que ha sido ejecutada tan importante obra. Acto seguido se trasladaron a la casa consistorial en unión del Ayuntamiento pleno, en donde fueron obsequiados con unos refrescos, continuando seguidamente su viaje para la capital de la provincia.

Villares de Veltes, 23-VI-1930.

EL CORRESPONSAL

Concurso de premios del Consejo Superior de Protección a la Infancia

El Consejo Superior de Protección a la Infancia ha convocado su XVII concurso de premios, con arreglo a las bases siguientes:

Base primera. Premio Tolosa Lafour. Mil pesetas y diploma de mérito al autor del trabajo que mejor desarrolle el tema siguiente: "Procedimientos más eficaces para evitar y curar los trastornos intestinales agudos de verano en los niños pequeños".

Base segunda. Médicos rurales. Seis premios de 200 pesetas y diploma de mérito a los médicos rurales que más se hayan distinguido en su labor puericultora.

Base tercera. Premios de buena crianza. Treinta premios de 150 y 100 pesetas a las madres que hayan criado mejor a sus hijos.

Base cuarta. Maestros y maestras. Dos premios de 500 pesetas cada uno y diploma de mérito a los maestros y maestras autores de las Memorias cuyos temas han de ser: "Medios adecuados para armonizar en las escuelas los centros de interés con la orientación profesional, según las condiciones regionales" y "Estímulos que podrán aplicar los maestros de uno y otro sexo en las escuelas, para lograr en la población rural el amor a la vida del campo y que cese el absentismo, productor de tantos trastornos de índole social". Seis premios de 250 pesetas cada uno y diploma de mérito a los que hayan realizado, aparte lo perceptivo en la escuela pública, labor social fuera y dentro de ella en orden al mejoramiento moral, creando cooperativas, organizando patronatos, etc.

Base quinta. Viudas pobres con más de seis hijos y matrimonios de obreros que tengan más de siete hijos menores de catorce años, así como a matrimonios de labradores u obreros pobres que hayan prolijado o recogido niños. Veintiséis premios de 200 pesetas cada uno a los que reúnan estas condiciones.

Base sexta. Personas que hayan salvado la vida de algún niño. Seis premios de 300 pesetas cada uno y diploma de mérito e insignia "Pro-Infancia" a las personas que hayan salvado la vida de algún niño, con riesgo de la propia.

También concederá el Consejo Superior diploma de honor a fundadores de instituciones benéficas.

Las solicitudes y propuestas se elevarán al Consejo Superior de Protección a la Infancia (Ministerio de la Gobernación) antes del día 31 de Julio. La convocatoria se ha publicado en la "Gaceta" del día 15 de Mayo.

MOTORES

CASA MINAMBRES

Bicicletas, Sierras, Motocicletas, Amasadoras, Accesorios, Electrogeneros

Reparaciones, Salamanca, Calle de Zamora, 50

Hoy, 26 de Junio, hace ocho años que dejó de existir en Salamanca, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, a la temprana edad de diez y ocho años, la bella señorita Trinidad López Martín, hija del jefe del recorrido de la línea S.F.P., ya fallecido, don Rufino López.

Al recordar tan triste fecha, nuevamente enviamos a su afligida madre, doña Lorenza Martín, así como a sus hermanos, nuestro sincero pésame.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NAZAL Y OÍDOS. CLÍNICA DEL

DR. INFANTE

DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO

ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

PLAZA MAYOR, 10

Ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo en Burgos.—La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España, han establecido para facilitar la concurrencia a las ferias y fiestas y corridas de toros que tendrán lugar los días 29 y 30 del actual, billetes de ida y vuelta en segunda y tercera clase, a precios reducidos, que se expendrán desde las principales estaciones de León y las comprendidas en las regiones Castellana, Vascongada, Navarra, Aragón y Rioja, desde el 27 del corriente al 6 de Julio próximo, siendo valederos para regresar del 28 del actual al 7 del aludido Julio, todas estas fechas inclusive. Con dichos billetes pueden utilizarse todos los trenes excepto los rápidos y expresos.

También por dicho motivo, los billetes de ida y vuelta que con arreglo a la tarifa especial de G. V. num. 2, párrafo 1.º se expandan con destino a Burgos en los días 27 del que cursa al 4 del citado mes de Julio, serán valederos para regresar en cualquiera de los días del 29 del presente mes al 7 del repetido Julio, todas las fechas inclusive.

DR. ESPERABE

VIAS URINARIAS - SIFILOGRAFIA

POETA IGLESIAS, 1

De diez a doce y de cuatro a seis. Teléfono 1.125

"EL FINANCIERO"—He aquí el sumario del número 1.525 de la importante revista semanal de Madrid, correspondiente al día 20 de Junio de 1930:

Los curanderos exóticos de la revista. Fantasías de Mr. Keynes y falsedades de M. Jéze. Acabamos de la "estabilización", por J. G. Ceballos Terezi.—La política económica española ante el memorándum Briand: I. La paradoja europea, por R. Perpiña Grau.

NOTICIAS

Un singular artículo del profesor Gaston Jézé en "Le Journal des Finances" sobre la peseta.—Del Consejo de Agentes de Aduanas, punto final.—El Quilote del Océano, por Angel B. Sanz.—La labor de "El Financiero".—Semana internacional: El empréstito Young.—Avisos oficiales.—Compañías y Sociedades: Banco Urquijo Vascongado. Cinematografía Nacional Española (Cinaes).—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendive.—Bolsa de Barcelona, por J. B. Rodés.—Bolsa de Madrid, por J. G. Aguirre Ceballos.—Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: La situación política, económica y financiera. Notas varias.—Mercados, Agricultura y Ganadería: Mercados nacionales y extranjeros, por J. Vázquez Trigo.

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.

JABON ZOTAL

Cura sabalones y grietas

ARRIENDO DE ESPIGADERO.

Para 2.500 ovejas, se arrienda la barbechera, rastroyera y pámpana, con buenos prados y aguas; dirigirse al señor presidente de la Sociedad de labradores y ganaderos de Cantalpino. 4-3

SE ARRIENDA

la casa de la Avenida de Canals, frente al fieltro de la Estación. Tiene jardín, cuartos de baño, calefacción y demás dependencias. Informará don Enrique González, Corrales de Monroy, 3.

HIPOTECAS

primeras y segundas, sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito. Alcalá, 94, Madrid.

ARRIENDO DE PASTOS.

Se arriendan los pastos de verano de la finca denominada Isla del Caballo, en término municipal de Aldearrubia. Para tratar, con la Federación Católica-Agraria Salmantina, Compañía, 1. Apartado 45. Salamanca.

SOLAR de 500 metros cuadrados, se vende frente al Asilo de San Rafael. Razón, San Justo, 4.

SARNA ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

CASA DE BERNARDI

Gran surtido de pianos, autopianos, pianolas AEOLIAN, pianos de manubrio y demás instrumentos musicales

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Música impresa y rollos de pianolas. Gran surtido de gramófonos y discos. Reparaciones y afinaciones

Pérez Pujol, 5

SALAMANCA

CAJA DE AHORROS

Y

MONTE DE PIEDAD

ZAMORA, 27, E ISABELES, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis, Domingos y días festivos, de diez a doce

OPERACIONES QUE REALIZA:

CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento.

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancias depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio.

SELLOS DE AHORRO: Se expendan a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Francisco Níñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibañez Moreno, don Juan Estela Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Ángel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Paulino Sierra Cortales y don Manuel Sánchez García.

Manolita Córdón, un costurero, un cubre bandejas y un centro; Aurora García, un juego de ropa; Angeines Domínguez, bragas y costurero; Antonia Rivas, dos visillos, dos maceteros, un paño, peines y pañuelo; Asunción González, un pañuelo tres paños; Ana María Sánchez, un pañuelo, tres paños de centro y un cojín; Angeles Sánchez, dos paños de aparador y costurero; Asunción Herrera, un camión, bragas, bolsa de camión, cojín y papelera; Carmen Lázaro, un juego interior y dos cubre bandejas; Carmen Hernández, un paño pared y cepillera; Carmen Tellez, tres pañuelos, un juego de ropa y una cepillera; Carmen Gómez de Liaño, un juego de ropa interior; Carmen Crespo, una enagua y paño macetero; Claudina Cobeleda, un costurero, bolsa de peines, unas bragas y cepillera; Catalina San Román, una bolsa de peines, un tapete, dos cojines y una servilleta; Elisa Sandoval, un costurero, una cepillera y una papelera; Elvira Lázaro, un mantel, un centro, un cojín, un camino de mesa y un portaperiódicos; Emilia García, un cubre jarras, una cepillera y un juego de ropa; Elena López, una papelera, una bolsa de peines y un cojín; Filomena González, un camino de mesa, un centro, dos cojines y un tapete; Gabriela Martín, un paño, un cubre jarras, un paño de filtro y un cubre fruteros.

Isabel Rodríguez, un costurero; Isabel Moreno, un paño de te; Isabel Montero, un juego papelera, un cojín, un cubre vasos y un cubre jarras; Julia de Andrés, un juego de ropa, limpia plumas, una cepillera y una papelera; Lola Martín, un cubre bandejas, un limpia plumas, una bolsa de peines y un cubre jarras; María Bárcenas, un paño y seis servilletas; Mercedes Vinuesa, un juego de ropa y un pañuelo; María Rodríguez, una bolsa de peines; María Rosa Rodríguez, una cepillera, una papelera, cuadrante, costurero y centro; María Lázaro, un cubre jarras; María Fernández, un juego de ropa, un centro y una bolsa de peines; María Noguera, dos pañuelos; Natividad de la Cueva, un camino, una cepillera, un portaperiódicos y cubre jarras; Natividad Moréton, una cepillera, una papelera y un juego de ropa; Nieves Benito, un costurero, un cubre vasos y una servilleta; Pilar Martín, papelera, cubre jarras y cubre bandejas; Pilar Alcántara, un costurero y un pañuelo; Presentación Martín, un costurero y un pañuelo; Rosario Martín, cubre bandejas, una cepillera y un juego interior; Sofía Fernández, una papelera, un centro de bolsa y tres servilletas; Teresa Pérez, dos bragas y un costurero; Teresa Moréton, un cubre vasos; Victoria García, un juego de ropa.

Pepita Pérez, un pañuelo, un juego de ropa, una cepillera y un limpia plumas; Rosario González, dos vasos, dos pañuelos, una camisa y un camión; Pepita Rodríguez, un cubre vasos, una braga y un cubre bandejas; Carmen Ansedé, un costurero; Angeles Coca, un cubre jarras; Dalía Suárez, un juego de ropa y cubre vasos; Milagros Suárez, un costurero y dos pañuelos; Anita Pata, un costurero; Conchita Domínguez, un costurero; Tránsito Hortal, un costurero; Elena Ruiz, un costurero; Jacinta Mariño, un paño; María Martín, un centro; Matea Gómez, una papelera, una cepillera y un centro; Rosario López, dos cubre jarras, costurero y cubre platos.

DESDE EL 19 DE MAYO

está diariamente abierto el ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS Y DE

Aguas azoadas

INHALACIONES Y PULVERIZACIONES

Curación del asma bronquial. — Evitan y curan los catarros del Aparato respiratorio.

Inhalaciones medicamentosas

baños higiénicos, salinos y sulfurosos

CALLE DE LAS AGUSTINAS, NUMERO 1

MEDICO DIRECTOR : DOCTOR VILLALOBOS

GRAMOFONOS

PORTABLES DESDE 75 PESETAS A 350 PESETAS

Compre hoy mismo los discos de éxito. "Mi caballo murió" (tango), de 9 pesetas; "Marcial, ¡eres el más grande!" (pasodoble), de 8 pesetas. — Audición y venta

PAULINO

PLAZA MAYOR, 19

JOYERIA — RELOJERIA — PLATERIA — OPTICA

“EL ADELANTO” EN CIUDAD RODRIGO

Peregrinación teresiana a Alba de Tormes y Salamanca

El pasado domingo, 22, salió de esta, a las seis de la mañana, y en dos de los magníficos automóviles del popular Alfillo, la devota peregrinación teresiana, que, organizada por el “Rotatorio de Santa Teresa de Jesús”, para el fin de que los artículos de primera necesidad vayan bajando de precio, habiendo comenzado con los panaderos y los lecheros.

A los primeros los reunió, días pasados, en su despacho, para ver el medio de conseguir la baja del pan, habiendo conseguido se venda a cincuenta céntimos el kilo.

También ha dado órdenes a los lecheros para que el litro de leche sea vendido a treinta céntimos, como años anteriores. Además, tratará también sobre pesos y medidas y otros artículos.

Fallecimientos. A consecuencia de rápida enfermedad, ha fallecido cristianamente doña Julia Bustamante García, esposa del comerciante de tejidos de ésta, don Tomás Vidriales Estévez, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

También ha fallecido la anciana madre política de la señora doña Calixta Martín, viuda de Sánchez Feijóo, dueña del hotel Moderno. Reciba nuestro pésame.

Notas de sociedad. Varias noticias. Nuestro distinguido amigo el culto sobrante de Obras Públicas don Justo Lorenzo Calvo, que con los grandes conocimientos que posee en los largos años que lleva desempeñando su cargo con gran prestigio, y que tomó parte en los estudios y construcción de tan importante obra, es otro de los que asistieron al solemne acto de la inauguración de la presa del Pantano del Aguada.

S. VEGAS ARRANZ. Tan inesperada como agradable sorpresa fué acogida con estentóreas vivas y hurras al gran Felado español, y rodeado de todos, y a los acordes del órgano y alegre volteo de campanas, penetró en el templo.

Cumplimentados por el director, el señor Obispo y los reverendos provinciales, prior y Comunidad de padres Carmelitas, don Leonardo Herrero, empezó por distribuir la Sagrada Comunión a los peregrinos, celebrando a continuación la santa misa.

Durante toda ella, el ilustre Prelado sostuvo, con su mágica, grandilocuente y cálida palabra, el fervor teresiano eucarístico de peregrinos y pueblo de Alba, terminando con la solemne bendición.

Terminada la misa, y desde el mismo altar, el señor director, don Leonardo Herrero, en elocuente e improvisado discurso, agradeció al Prelado la gran prueba de cariño dada a la peregrinación, formulando votos por el fomento de las obras que se realizan para dotar de un templo grandioso a la Santa y ofreciendo el concurso de preces y campaña popular para ayudar al logro de tan legítimas aspiraciones.

Esta gratitud la hizo extensiva a los religiosos y monjas Carmelitas, al hospitalario pueblo de Alba y a cuantos allí se encontraban en espíritu y en presencia del Serafín del Carmelo.

Inmediatamente regresó a Salamanca el Prelado y los peregrinos continuaron el programa trazado, desayunando en dos hoteles, dedicando el resto de la mañana a las visitas de las reliquias, Basílica y población, descansando después en dichos hoteles, de los que, después de almorzar, marcharon a la iglesia de la Santa, para celebrar un simpático e íntimo acto de piadosa despedida.

A las dos y media, en sus automóviles, marcharon a Salamanca, llegando a las tres al Monasterio de Carmelitas Descalzas, donde expuesto el Augusto Sacramento, se hizo un acto religioso, que concluyó con la bendición, reserva solemne y la visita y adoración de las reliquias, cumplimentando los peregrinos a tan ejemplar Comunidad.

Desde allí marcharon a la iglesia de los Carmelitas, en la que, recibidos por el virtuoso padre Eladio, de sus labios escucharon sabios consejos, saturados de piedad y cariño.

Otra gratísima sorpresa recibieron los peregrinos en esta visita, y ella fué la presencia de la Junta de la Acción Católica de la Mujer, que, presidida por la distinguida dama doña María Rosa S. Sevillano, saludó a los peregrinos y a su disposición se pusieron señoras tan piadosas y de acción tan intensamente católica, para acompañarles, como así lo hicieron, desde aquel momento hasta su regreso, conducta que fué apreciadísima y muy agradecida de todos.

Marcharon después a visitar la Casa de la Santa, en donde la muy reverenda madre superiora de las religiosas Josefina les asesoró en tal visita, y ya en grupos, dirigidos por el padre Eladio, señoras de la Acción Católica de la Mujer y de los microbrigistas que viven en Salamanca, recorrieron los principales monumentos, admirando tanta belleza, arte e historia que guarda la gran capital salmantina.

A las ocho y media de la tarde, y despedida por una multitud de amigos, paisanos y caballeros salmantinos, salieron para Ciudad Rodrigo, donde llegaron a las diez y media, encantados de excursión tan simpática, piadosa y de cultura, haciéndose lenguas del trato recibido del sabio y virtuoso Prelado, don Francisco Frutos Valiente; Orden Carmelitana, Acción Católica de la Mujer y pueblos de Salamanca y Alba, reconocimiento que el director, don Leonardo Herrero, nos pide hagamos público en nombre propio y de cuantos han formado en las filas de tan hermosa manifestación de amor a Santa Teresa de Jesús.

Conferencia en el Centro Obrero. Con asistencia de la mayoría de los asociados y bastante público, se celebró, el domingo pasado, una conferencia para obreros pertenecientes a todos los ramos de construcción, en el teatro Novedades, de ésta, cuyo acto fué presidido por el jefe del Centro Obrero, Daniel Moraleja, que hizo la presentación de los oradores y expuso la buena marcha de la sociedad y trabajos realizados.

En ella tomaron parte los compañeros asociados de Salamanca, Gumeriando González, Manuel Alba y José Gómez Osorio, los cuales trataron varios problemas de interés para la clase trabajadora, basándose siempre en la necesidad de asociarse, para poder conseguir el bien de todos.

También trataron otros temas, que los desarrollaron con gran claridad, que fué el problema ferroviario, que expusieron las mejoras conseguidas, entre ellas el descanso quincenal; la legisla-

ción social y, por último, trataron de la organización obrera, siendo muy aplaudidos.

La baja del pan y la leche. El alcalde reúne a los panaderos

El alcalde, don Manuel Sánchez Arjona, ha emprendido una campaña a fin de que los artículos de primera necesidad vayan bajando de precio, habiendo comenzado con los panaderos y los lecheros.

A los primeros los reunió, días pasados, en su despacho, para ver el medio de conseguir la baja del pan, habiendo conseguido se venda a cincuenta céntimos el kilo.

También ha dado órdenes a los lecheros para que el litro de leche sea vendido a treinta céntimos, como años anteriores. Además, tratará también sobre pesos y medidas y otros artículos.

Fallecimientos. A consecuencia de rápida enfermedad, ha fallecido cristianamente doña Julia Bustamante García, esposa del comerciante de tejidos de ésta, don Tomás Vidriales Estévez, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

También ha fallecido la anciana madre política de la señora doña Calixta Martín, viuda de Sánchez Feijóo, dueña del hotel Moderno. Reciba nuestro pésame.

Notas de sociedad. Varias noticias. Nuestro distinguido amigo el culto sobrante de Obras Públicas don Justo Lorenzo Calvo, que con los grandes conocimientos que posee en los largos años que lleva desempeñando su cargo con gran prestigio, y que tomó parte en los estudios y construcción de tan importante obra, es otro de los que asistieron al solemne acto de la inauguración de la presa del Pantano del Aguada.

S. VEGAS ARRANZ. Tan inesperada como agradable sorpresa fué acogida con estentóreas vivas y hurras al gran Felado español, y rodeado de todos, y a los acordes del órgano y alegre volteo de campanas, penetró en el templo.

Cumplimentados por el director, el señor Obispo y los reverendos provinciales, prior y Comunidad de padres Carmelitas, don Leonardo Herrero, empezó por distribuir la Sagrada Comunión a los peregrinos, celebrando a continuación la santa misa.

Durante toda ella, el ilustre Prelado sostuvo, con su mágica, grandilocuente y cálida palabra, el fervor teresiano eucarístico de peregrinos y pueblo de Alba, terminando con la solemne bendición.

Terminada la misa, y desde el mismo altar, el señor director, don Leonardo Herrero, en elocuente e improvisado discurso, agradeció al Prelado la gran prueba de cariño dada a la peregrinación, formulando votos por el fomento de las obras que se realizan para dotar de un templo grandioso a la Santa y ofreciendo el concurso de preces y campaña popular para ayudar al logro de tan legítimas aspiraciones.

Esta gratitud la hizo extensiva a los religiosos y monjas Carmelitas, al hospitalario pueblo de Alba y a cuantos allí se encontraban en espíritu y en presencia del Serafín del Carmelo.

Inmediatamente regresó a Salamanca el Prelado y los peregrinos continuaron el programa trazado, desayunando en dos hoteles, dedicando el resto de la mañana a las visitas de las reliquias, Basílica y población, descansando después en dichos hoteles, de los que, después de almorzar, marcharon a la iglesia de la Santa, para celebrar un simpático e íntimo acto de piadosa despedida.

A las dos y media, en sus automóviles, marcharon a Salamanca, llegando a las tres al Monasterio de Carmelitas Descalzas, donde expuesto el Augusto Sacramento, se hizo un acto religioso, que concluyó con la bendición, reserva solemne y la visita y adoración de las reliquias, cumplimentando los peregrinos a tan ejemplar Comunidad.

Desde allí marcharon a la iglesia de los Carmelitas, en la que, recibidos por el virtuoso padre Eladio, de sus labios escucharon sabios consejos, saturados de piedad y cariño.

Otra gratísima sorpresa recibieron los peregrinos en esta visita, y ella fué la presencia de la Junta de la Acción Católica de la Mujer, que, presidida por la distinguida dama doña María Rosa S. Sevillano, saludó a los peregrinos y a su disposición se pusieron señoras tan piadosas y de acción tan intensamente católica, para acompañarles, como así lo hicieron, desde aquel momento hasta su regreso, conducta que fué apreciadísima y muy agradecida de todos.

Marcharon después a visitar la Casa de la Santa, en donde la muy reverenda madre superiora de las religiosas Josefina les asesoró en tal visita, y ya en grupos, dirigidos por el padre Eladio, señoras de la Acción Católica de la Mujer y de los microbrigistas que viven en Salamanca, recorrieron los principales monumentos, admirando tanta belleza, arte e historia que guarda la gran capital salmantina.

A las ocho y media de la tarde, y despedida por una multitud de amigos, paisanos y caballeros salmantinos, salieron para Ciudad Rodrigo, donde llegaron a las diez y media, encantados de excursión tan simpática, piadosa y de cultura, haciéndose lenguas del trato recibido del sabio y virtuoso Prelado, don Francisco Frutos Valiente; Orden Carmelitana, Acción Católica de la Mujer y pueblos de Salamanca y Alba, reconocimiento que el director, don Leonardo Herrero, nos pide hagamos público en nombre propio y de cuantos han formado en las filas de tan hermosa manifestación de amor a Santa Teresa de Jesús.

Conferencia en el Centro Obrero. Con asistencia de la mayoría de los asociados y bastante público, se celebró, el domingo pasado, una conferencia para obreros pertenecientes a todos los ramos de construcción, en el teatro Novedades, de ésta, cuyo acto fué presidido por el jefe del Centro Obrero, Daniel Moraleja, que hizo la presentación de los oradores y expuso la buena marcha de la sociedad y trabajos realizados.

En ella tomaron parte los compañeros asociados de Salamanca, Gumeriando González, Manuel Alba y José Gómez Osorio, los cuales trataron varios problemas de interés para la clase trabajadora, basándose siempre en la necesidad de asociarse, para poder conseguir el bien de todos.

También trataron otros temas, que los desarrollaron con gran claridad, que fué el problema ferroviario, que expusieron las mejoras conseguidas, entre ellas el descanso quincenal; la legisla-

Willam Bristoll

Cuando la muerte arranca del mundo a los hombres que laboran grandemente por la Humanidad, es doblemente traidora. El que anuncia grandes inventos, libros excepcionales o maravillosas obras de arte, debiera ser respetado, dejándole vivir unos años más, porque con ello se va al secreto de muchas cosas que, tal vez, en siglos no se pueda reparar.

Ahora ha sido William T. Bristoll, que ha muerto cuando se dedicaba a la perfección de la cinematografía hablada. William T. Bristoll fué el inventor del cine sonoro, y en sus setenta años que contaba, dedicó la mayoría de ellos a esta clase de trabajo que le dió tan maravillosos resultados. Menos mal que el invento hecho está y hasta aclarado, pero faltan ciertos detalles de perfección, de sincronismo maravilloso, que él había anunciado y que va a quedar en el misterio.

William Bristoll era hombre admiradísimo en Inglaterra y Estados Unidos, dos países donde se da mayor importancia que en ningún otro a cuantos se dedican a grandes inventos.

El cine sonoro ha perdido a su principal creador. Al conocer la noticia de su muerte, se anunció en las pantallas de los cinematógrafos londinenses, y al seguir las películas sonoras, parece que el ronquido que exhalan constituía el latido, y cuando pensaba dulcificar su voz para hacerla más grata al oyente, la Parca se lo lleva, le arrebatada del mundo para siempre y deja las gargantas de los aparatos sin acabar, enterrándose con él un secreto más de la ciencia que la muerte arrebatada a la Humanidad.

William Bristoll ha dejado, sin embargo, una labor hecha, como hizo Hertz. No faltará al mundo un Marconi que aproveche el descubrimiento para perfeccionarlo. Seguramente que el físico alemán, al descubrir las ondas que llevan su apellido, se preparaba para utilizarlas en los grandes inventos eléctricos, y se llevaría también el secreto a la tumba. Pero Marconi las aprovechó para el teléfono sin hilos con resultados maravillosos.

Otro Marconi necesita el mundo, para que, lo que William T. Bristoll inventó, se perfeccione grandemente, en beneficio de los pueblos, aunque sólo sea como en esta ocasión, para distraer a las gentes, que falta hace a los pueblos la distracción, para recompensar y contrastar las penalidades, que tampoco faltan.

LOS RUSOS QUIEREN ENDULZAR LA VIDA

Más de una vez hemos dicho que a Inglaterra, si le interesa Rusia, es por el negocio que con ella puede desarrollar. Políticamente no le interesa, o le interesa muy poco.

Ahora Rusia quería comprar grandes cantidades de azúcar, y el Gobierno británico se ha apresurado a dar las facilidades consiguientes. Claro que Inglaterra no tiene azúcar para exportarla, pero la quiere traer de otro sitio. Y ya ha intervenido para comprar en Cuba 135.000 toneladas o más de azúcar, que el Gobierno inglés garantiza, aunque mejor diríamos que paga, y después reexportará a los soviets.

Los rusos quieren endulzarse, por lo visto, la vida, que no les debe ser muy grata por aquel país, y nada mejor para esto que el azúcar, y más si es tan excelente como la de Cuba.

Pero son gentes aisladas que, para cualquier cosa, necesitan intermediario, y para esto, nadie mejor que Inglaterra, que gusta de los corretajes grandes y, sin gran exposición, dejan ganancias fabulosas.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción). Londres, Junio.



Uno de los dos Chevrolet en quien tiene puesta toda su confianza D. Gerardo Robredo, por considerarlos base y apoyo de su negocio

“... es el que más me satisface de cuantos vehículos he usado...”

“... pues me permite aumentar el volumen de mi negocio... y servir a mis clientes con toda exactitud y diligencia”

DE todos los puntos de España afluyen elogios para el camión Chevrolet. Sus conocedores lo califican como el mejor auxiliar del hombre de iniciativa, en cualquier negocio que requiera transportes.

El Chevrolet, en efecto, acarrea los productos con gran rapidez, ensancha el radio de acción del negocio y reduce al mínimo los gastos de porte. Uno de sus innumerables entusiastas, don Gerardo Robredo, conocido empresario de transportes, de Valencia, dice del camión Chevrolet: “Me es grato significar mi satisfacción por los buenos resultados que obtengo con mis dos camiones Chevrolet, pues su trabajo continuo, desde hace más de tres años, circulando por carreteras y caminos de todas clases sin interrupción alguna, da una idea exacta de su sólida construcción y buen funcionamiento.”

“Con el camión Chevrolet pueden llevarse a cabo felizmente toda clase de viajes, sea cual fuera la distancia, en tiempo relativamente corto, debido a su extraordinaria rapidez.”

“Por consiguiente, es el que más me ha satisfecho de cuantos vehículos he usado, por haberme permitido aumentar el volumen de mi negocio —con una reducción

considerable en mis gastos— y servir a mis clientes con toda exactitud y diligencia.

Una opinión valiosa

«Opino, pues, que el camión Chevrolet soluciona ampliamente el problema del transporte, siendo el más recomendable para las necesidades de todo negocio por sus buenas cualidades.»

Saque usted de estas líneas provechosas conclusiones y vaya a visitar al concesionario Chevrolet más próximo. Pruebe usted el Chevrolet y entere de las facilidades de pago que ofrece la General Motors Peninsular (Sección de Créditos).

Concesionarios en todas partes



CAMIONES CHEVROLET

General Motors Peninsular, S. A., Madrid

CONCESIONARIOS: Salamanca, Prieto Redondo y Compañía, Azafrañal, 9 Ciudad Rodrigo, Ladislao Trinchet.—Zamora, E. Prieto Alonso.

JARNES Y LA NUEVA LITERATURA

Todo movimiento superador—escribimos no hace mucho—casi siempre iniciado por la juventud rebelde e iconoclasta, debe encontrar, virtualmente, la simpatía por parte de todos, ya que constituye expresión de lo que, en el sentir del inmortal filósofo de la antigüedad, encarna la sustantividad de la vida misma: el movimiento. De aquí que, por lo que toca a esos nuevos credos estéticos, principalmente los aplicados a la Literatura que, como se sabe, prendieron en sector importante de los cultivadores de la misma España, hayan reportado, a la larga, beneficio a nuestra cultura. Debe tenerse en cuenta que tanto los modernos gustos literarios que se manifestaron al principio, diametralmente opuestos a las normas clásicas, acaban de fundirse con éstas, produciendo como resultante la nueva estética, acompañada de la época, cuanto que aquellos, demasiado pujantes en su comienzo, derivan con los años, hasta quedar en lo que, en fin de cuentas, es y ha de ser en Arte de todos los tiempos: la interpretación subjetiva y emocional de la vida.

Las anteriores líneas sugieran, sin vacilaciones ni tardanzas, el nombre de Benjamin Jarnés, joven e ilustre escritor español de nuestros días, como el más característico representante de la nueva literatura. De poco tiempo a esta parte, con efecto, el gran novelista ha realizado una labor intensa, depurada y fecunda que le acredita como el escritor más logrado entre los que persiguen nuevos módulos estéticos.

Infinidad de circunstancias concurren en el brillante maestro de prosistas para dar relieve a su figura y a su obra. En él alcanzan categoría suprema el hombre y el artista de consuno, que vienen a identificarse en un todo inseparable.

Dario Pérez ha evocado, en una gran semblanza crítica de Jarnés, las dificultades con que éste tropezó, a lo largo de la vida, para crearse una personalidad; ¡Ejemplaridad admirable la que se intuye leyendo aquella, en abono de Jarnés, que así puede hoy creer bien merecido su triunfo! Su origen modesto, hijo de quienes tenían veinte vástagos, hizo aceptar, en un comienzo, estudios que no cuadraban con su vocación, aunque no serían inútiles, a la larga, viéndose obligado, ya hombre, a vestir el uniforme militar e ir a la guerra. Hasta después de esa fase turbulenta y desorientada de su vida, en la que no faltó momento propicio para que la trágica miseria le mostrase la mueca de su cruda realidad, no apuntó en Jarnés el artista que tan robusta manifestación tendría más adelante. Al llegar a la treintena sintió redoblada su dedicación hacia la lectura y ésta fué incitando a escribir. Y es de admirar cómo su animoso y entusiasta espíritu fué logrando, pese a la penuria, robueteo, la personal cultura de verdadero autodidacta y templar la sensibilidad y el pensamiento, haciéndolos aptos para la espléndida ideación fecunda de que habría de dar pruebas con su labor subsiguiente. Después, y en rápida sucesión productiva, el escritor aragonés desarrolló su etapa creadora, que estamos seguros ha de durar muchos años, y cuyos hitos—libros ya publicados—llevan los títulos siguientes: “El profesor inútil”, “El recluso”, “El convidado de papel”, “Salón de estío”,

“Paula y Paulita”, “Locura y muerte de nadie”, “Sor Patrocinio” y “Teoría del zumbel”, todo esto a más de sus traducciones y su colaboración, cada día más copiosa e interesante.

Es en “Teoría del zumbel”, la nueva novela de Jarnés, que acaba de publicar Espasa-Calpe, S. A., donde éste alcanza la superación de sus ideas y su estilo, cosa en la que seguramente mostraránse acordes tanto la crítica como sus muchos y devotos lectores.

Este libro, ameno y enjundioso, a la vez sencillo y profundo, que sugiere ideas y describe bellezas, constituye nada menos que una a modo de interpretación subjetiva de la esencia de la vida. El zumbel del ruido es la cuerda del peón con que juegan los niños, la cual sirve aquí como elemento simbólico para intentar buscar, analógicamente, la etiología de las causas trascendentes que delimitan la longitud y eficiencia del otro hilo: el de la vida. Una colección de tipos finamente modelados, tipos de una variedad de contraste que abarcan las más dispares ideas, pasiones y sentimientos, desarrollan la trama narrativa con originalidad y emoción, mostrándose matizada de pasajes realmente magníficos por la fuerza de la observación y el profundo análisis y dominio de su trazado.

Pero el interés que ofrece “Teoría del zumbel” no estriba sólo en el valor que en sí representa creación artística tan lograda, sino en el significado de la nota preliminar, a modo de prólogo, que su autor antepone a aquella, con el título significativo de “Bajo el signo de Cáncer”. Trátase de un extenso ensayo, en el que Jarnés hace confesión doctrinal de sus ideas estéticas, de su concepto de la novela moderna y, en general, la nueva literatura, y traza otras apuntaciones intensas y profundas sobre los elementos, causas y resultados de esos recientes módulos estéticos.

Este trabajo se presta a copiosos comentarios, que aquí no cabe hacer. Su lectura contribuye poderosamente, desde luego, a la comprensión ideológica del gran escritor—pensador y estilista—que hay en Jarnés, y por descontento que a avivar la defecación que sus ficciones producen, ficciones que, si a primera vista muestran seducción y donaire, mostrando en ellas ofrecen gran caudal de imágenes y sugerencias. A continuación transcribimos las líneas finales del mismo, tan sintéticas y elocuentes: “Ecléctico? No. Integrista. Aunque mejor sería prescindir también de éste y de todos los—siempre insoportables—ismos”. El sueño está muy bien, pero también lo está el ensueño, con las encrucijadas de sexualidad y las destrenzadas nubes, la vigilia. La vigilia inquietá; la razón temerosa de perder su equilibrio o de congelarse en él. La Inteligencia.—Nunca un tercio de hombre, sino los tres enteros, fundidos, ensamblados, armónicos. El hombre—artista, filósofo, científico—para quien la verdad y la belleza no se presentan nunca de cara, o se presentan con muchas. A quien las prolongaciones subterráneas y los penachos románticos interesan igualmente. El hombre triple, integral, gavilla de ímpetus.—Alo más que todo un hombre: todo el hombre.”

ANGEL DOTOR

Unión de Municipios

Bajo la presidencia del señor marqués de Hoyos se ha reunido la Comisión nombrada por la Unión de Municipios Españoles, para preparar la ponencia sobre la reforma del Estatuto Municipal que ha de ser sometida al próximo Congreso Nacional Municipalista, que se celebrará en Valencia el próximo mes de Octubre. Concurrieron a la reunión los señores Jordana de Pozas, Fernández de Velasco y García Cortés.

Después de un amplio cambio de impresiones, convinieron en que debe procurarse mantenerse, a toda costa, los principios de autonomía municipal recogidos en el Estatuto, y, a ser posible, extender la esfera de acción de los Ayuntamientos, para mejor cumplimiento de sus fines.

Acordaron recomendar a los Ayuntamientos, Corporaciones y particulares que se acupan de este tema, que se abstengan de dirigir peticiones aisladas a los Poderes Públicos en relación con el Estatuto, y que, en cambio, las comuniquen a la ponencia, con objeto de unificar la labor que se haga en este sentido. Acordaron también invitar a los Ayuntamientos, secretarios e interventores municipales, Colegios Secretaríales, profesores de Universidad y especialistas de cuestiones municipales a que expongan su criterio sobre las reformas que en su sentir deben introducirse en el Estatuto.

Y al objeto de que esta labor sea más eficaz, se pedirá que los informes se refieran separadamente, primero, a los extremos del Estatuto que han sido aplicados; segundo, a los que no se han puesto todavía en vigor, y tercero, a cuanto se refiere a materia contenciosa.

Esta información habrá de hacerse en el curso del próximo mes de Julio. En Agosto, la Ponencia acometerá el estudio a fondo del problema y proyecta tenerlo terminado a primeros del mes de Septiembre, en que se imprimirá, para distribuirlo entre los congresistas antes de que empiece la Asamblea de Valencia.

Como es sabido, los acuerdos que adopte el Congreso Municipalista de Valencia serán elevados al Gobierno—que será invitado especialmente al acto—y al Parlamento, a fin de que, cuando examine la ley municipal, conozca la opinión y la experiencia de las personas y Corporaciones que están más en contacto con la vida local.

DESTINOS CIVILES

PROXIMO CONCURSO DE JULIO. Informes de palabra o por escrito (romitiendo sello para contestación). Arreglo de documentación. Certificado de penales, últimas voluntades y en general de presentación de documentos en las oficinas del Estado, provincia o municipio.

“Aldas” Agencia presentación de documentos. Plaza de San Julián, 20, teléfono 1.664. - Salamanca.

VENDO tres cosechadoras austriacas, completamente nuevas. Una trilladora húngara, bastidor metálico, montada sobre bolas, rendimiento, 300 fanegas de trigo, seminueva. Un grupo de motor eléctrico, 40 HP., alternador y bomba. Otro grupo motor eléctrico, 17 HP., y bomba acoplada. Un motor arado, 80 HP., con dos juegos de arados. Un motor semi-Diesel, de 8,9 HP. Todo muy económico. Dirigirse: Señor Villar, Atarazanas, 12, primero, Santander.

MOLINERO, joven, se ofrece, práctico en molino de piedras y motor a gas. Para informes, Aniceto Báez, en Fuente de San Esteban.

EXTRAÑO.—El día 20 de los corrientes, desapareció de este término, de Santa María de Sando, una caballería menor (burro), de tres años, capón, pelo castaño, de poca alzada, un poco manibites y herrado de las manos. Su dueño, Francisco Vicente y Vicente, vecino del mismo Santa María de Sando, gratificará a quien indique su paradero.

CASA.—Se vende una casa en el sitio más sano de la población, con todas las comodidades, recién construida, y se vende muy económica. Informarán en la misma, Vicente Mangas, alto del Rollo, vistas a la Estación.

ESPIGADERO, se arrienda en Martín de Yeltes, desde esta fecha hasta el día 29 de Septiembre, para cien vacas y doscientos cerdos. Para tratar con Juan José Lorenzo, en Martín de Yeltes.

SE ALQUILA un piso para matrimonio solo, con todas las comodidades, agua, water y bien ventilado. Informarán, Eloy Bullón, número 22, Infr.

VERANEO EN CANDELARIO.—Alquilo tres preciosos hoteles, rodeados de jardín y con agua; uno de ellos con baño y termofonista, situados en lo más pintoresco de este hermoso pueblo; dirigirse a M. Victoriano Muñoz, Candelario.

Clima de altura

Temperatura ideal, salud distributaria veraneando en BEIAR (Salamanca), en COLONIA MADRILEÑA, Detalles: Ramiro Martínez, Libertad, 4, Madrid.

CANTARES
Que eres para mí muy niña
diciendo la gente está;
¡jogeré la fruta verde,
que ya se madurará!

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 692,8. Sombra, 24,2. Mínima, 11,4. Seco, 17,6.
Húmedo, 15,0. Viento, W—fuerza, 0. Cielo, nuboso. Tiem-
po, variable. Lluvia de ayer, 0,0.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

NUESTRAS INTERVIEWS

UNA CONVERSACION CON ANDRES SOLER

(De nuestra Redacción en Madrid)
Los comienzos. - El primer papel. - La primera vez. - Éxitos y fracasos. - El cine no anulará al teatro. - Planes. - La mujer perfecta. - El vanguardismo. Una vida consagrada al trabajo

Hace días publiqué mi conversación con Fernando Soler, el primer actor del Infanta Beatriz. Hoy quiero presentar al público a su hermano, actor de gran enjundia en el que el teatro mejicano tiene una de sus figuras representativas. Andrés Soler, es un muchacho joven, simpático. Ama la escena con el mismo fervor que un pintor puede amar sus pinceles. Y es de su vida y de su arte, de sus ensueños y opiniones de lo que yo voy a ocuparme ahora.

—¿Hay tiempo?
—Sí. Aún tardaré bastante en salir a escena.

Encendemos unos cigarrillos. Un señor que acaba de entrar, charla de cosas de "cómicos y autores" de por América. Como un cohete, el nombre del autor de "El alcázar de las perlas", explota entre nosotros.

—¿Si Paco no fuese como es...
Ya encandada la conversación, pregunto a Soler:

—¿Cuándo empezó el teatro?
—Poco después que mi hermano Fernando, siendo una completa calamidad, por no poder pronunciar bien. Y mi deseo era ser actor, como lo era mi hermano. A fuerza de voluntad logré dominar aquel defecto, empezando en un teatro que tenía mi padre en El Paso de Texas, por el año de 1916, pasando después a trabajar en la compañía de mi hermano.

—¿Cuál fue su primer papel?
—Mire, a mí me dieron el criado de "perceño", y tanto gusté al primer actor, que me le quitó y me dió el galán joven.

—¿Qué emoción experimentó al verse ante el público por vez primera?
—Un miedo tremendo, horrible. Aquello fue para mí el susto más grande de mi vida. Me parecía que el público se venía hacia mí, hostilmente.

—¿Su mayor éxito?
—Un papel casi episódico de "La mala ley", el Dionisio Monte.

—¿Y su mayor fracaso?
—Sin citar nombres. Mi mayor fracaso fue en el Ecuador. El autor—gran amigo mío—creía que el papel iba a ser un éxito, aunque yo estaba convencido de que no lo iba a ser.

—¿Cree que el cine anulará al teatro?
—No. No puede anularlo por la sencilla razón de que el teatro es un reflejo de la vida y el cine es completamente espectacular.

—¿Planes?
—Los de siempre. Seguir en la compañía de mi hermano.

—¿La mujer perfecta?
—La que considere con el mismo nivel intelectual que yo.

—¿Cómo estudia usted sus papeles?
Al acostarme y al levantarme. Sueño muchas veces quedarme dormido estudiando el papel.

—¿Qué opina usted del vanguardismo?
—Que no tiene razón de ser. En el vanguardismo se guarecen todos los parias del arte.

—¿Una anécdota?
Cala. Del pasillo llega la risa cantarina de Sagra del Río—estampa de revista francesa—. Andrés Soler vuelve a sacar tabaco. Después, ya encendidos los cigarrillos, aclara:

—Mi vida ha estado tan consagrada al trabajo, que no tiene ninguna digna de referirse al público. Son las más las anécdotas tan manidas de todos los actores. Lo que le haya ocurrido a otro puede haberme ocurrido a mí.

FIDEL CABEZA
Madrid, Junio de 1930.
(Prohibida la reproducción)

CARTAS ARGENTINAS

La visita del Dr. Asuero.

¡Asuero! ¡Asuero! ¿Quién en la República Argentina no conocía ese nombre? ¿Quién no había escuchado, una o cien veces, el relato de sus hazañas? ¿Quién no sintió veneración ante el solo nombre de ese nuevo Mesías, que realizaba las curas más portentosas, al decir del cable, con su mágico cauterio? ¿Quién no admiraba el nuevo milagro de "levantate y anda", actualizado y repetido en tantos listados, en tantos tullidos, allí donde la ciencia había esterilizado sus esfuerzos? Nadie, absolutamente nadie, ignoraba estos antecedentes, estos noticiosos, relatados en forma folletinesca y llamativa, por una prensa ávida de informaciones sensacionales, y es así, cómo la fama del doctor Asuero llegó a los más apartados rincones del país, como antes había llegado a todos los confines de la tierra.

Es así como con ese bagaje de considerandos, con esa aureola de semi-dios, aumentada hasta lo sublime por el prestigio y la fama de que habían rodeado sus curas maravillosas, sus milagros sensacionales, sus intervenciones sorprendentes, como llegó el doctor Asuero a la Argentina. Ante estas circunstancias, no era entonces exagerado suponer ese interés, ese apasionamiento, ese ansia, esa fiebre, que se notaba en todas partes por conocer las maravillas que realizaría o expondría al que denominaban mago de la ciencia.

Ya en el Río de Janeiro, recibió las primeras demostraciones de interés del pueblo argentino. Varios diarios mandaron a la bella ciudad carioca enviados especiales, que publicaron páginas y páginas de información y que ponderaron hasta lo fantástico, la excelencia de la asueroterapia y su eficacia terapéutica. Esto, como asimismo el recibimiento caluroso, apoteósico, que le tributaron en la ciudad de Montevideo, contribuyó sobremedera a aumentar el apasionamiento popular argentino. La fama de Asuero venía, por lo tanto, también precedida de una propaganda muy a lo yanqui, y fue así como el recibimiento que tributó Buenos Aires al médico vasco, fue brillantísimo y entusiasta, habiendo superado a cualquier otro tributado a hombre alguno de ciencia, de arte o de letras.

Pero de este entusiasmo popular, tan contagioso en casos de esta o parecida índole, no disfrutaban en forma alguna los centros científicos del país, donde se recibió esta visita con marcada frialdad e indiferencia, y que eran el preludio de una próxima guerra entre los simpatizantes de la asueroterapia, que eran los menos, y sus detractores, que eran las figuras más destacadas y eminentes de la Medicina y la Cirugía.

Queremos una exposición científica del método—decían a gritos los antiasueroistas—. Necesitamos sentar nuestro criterio sobre una base específica, firme, sólida, para creer en la eficiencia de la asueroterapia. Pero esa exposición no ha llegado, a pesar de haberse, en alguna ocasión, insinuado algo al respecto.

Ante este dilema, ante esta situación, de lucha sorda, enconada, firme, decidida, en la que las dos fuerzas antagónicas eran igualmente poderosas, ya que de un lado estaban la popularidad, la fama, la aureola, el endiosamiento de Asuero, y del otro, la mayoría de los elementos científicos y culturales, no podía esperarse más que una cosa: o la demostración científica de la asueroterapia o una eficacia, rotunda, definitiva, concluyente, en las intervenciones que realizara el médico español. Ni lo uno ni lo otro ha ocurrido. La demostración no ha llegado. El método de Asuero, como exposición científica, ha fracasado, y las tan cacareadas revelaciones que se anunciaban en su famoso libro "Ahora hablo yo", no han hecho sino confirmar esta creencia.

En cuanto a las intervenciones realizadas, tanto por Asuero como por sus discípulos, no han alcanzado el éxito rotundo que se esperaba, ya que éste ha sido sólo relativo y que deja lugar a dudas.

Ante estas circunstancias no es, pues, difícil suponer que la popularidad de Asuero se ha visto menguada notablemente. La palabra curandero, que en algún momento hubiera sido una irreverencia pronunciada, hoy se oye en boca de muchos, y los enemigos de la asueroterapia, aumentan en forma alarmante, pudiendo asegurarse que el prestigio de Asuero ha disminuido grandemente desde su llegada a la República Argentina.

Hemos procurado reflejar en este breve comentario, con la mayor imparcialidad, una opinión general sobre un compatriota tan discutido y tan combatido como el doctor Asuero. No somos ni admiradores ni detractores de su método de curación; pero ante el dilema expuesto, quién se pregunta así mismo: ¿Es realmente Asuero un sabio? ¿O es simplemente un vulgar curandero? ¡Misterio! Sólo el tiempo, ese inseparable compañero de la realidad, nos descubrirá y nos demostrará, en toda su desnudez, la verdad de este enigma tan inexplicable para los que somos profanos en cuestiones científicas.

AMADOR HERNANDEZ
Olavarría (R. A.), Junio 1930.

CALLOS
DUREZAS y VERRUGOS curan siempre con Pomada IRIS
UN A peseta. Mercado, 9, farmacia

DEPORTES

Una gran piscina en la Unión
Decíamos ayer que en la Unión Deportiva se construiría, en breve, una hermosa cancha de patines, en lo que fue antiguo campo de tenis; hoy podemos dar las dimensiones; tendrá un largo de treinta metros, por quince de anchura.

Ya pueden ensancharse los patinadores, pues esa gran dimensión les permitirá correr con libertad por tan bonita pista. Pero habíamos dejado para hoy lo de la piscina.

Tiene la Unión Deportiva una gran piscina, pero que, por estar construida encima del suelo, con débiles paredes de cemento, necesita de un barraje interior de refuerzo que le permita sostener el embalse de los muchos metros cúbicos que contiene.

Ello impedía, como es natural, bañarse en dicha piscina y nadar. Pero unos muros de contención exteriores, consistentes en cinco machones, permitirán cortar los hierros interiores de sujeción y la libre acción en tan hermoso estanque. Un tabique ante la entrada, quitará la vista del público al tener acceso al campo y permitirá estar con comodidad a los nadadores.

Por último, un motor asegurará la renovación de agua, ya que los pozos unionistas dan bastante para que ésta sea renovada.

Tiene la piscina 13,60 metros de largo, por 9,25 metros de ancho, lo que le permitirá a los futbolistas nadadores el jugar algún pequeño partido de Water-polo, y 1,10 de profundidad.

Me decía no ha mucho, un capitán de la Guardia civil, que el Ayuntamiento le igual que en otras capitales, y sobre todo en el extranjero, Alemania, Holanda, Francia y ahora en Italia, debería construir piscinas, y en una ciudad como la nuestra, donde el río es un traidor con su cambio constante de nivel, todos los chicos debieran saber nadar.

Pues bien; la Unión Deportiva comienza a resolver este problema. Con esta piscina hará esta temporada el primer ensayo, y si diera resultado, entonces, y empotrada en el suelo, construirá una piscina de cincuenta metros de largo, con treinta de ancho y dos de profundidad.

Hoy, que el temor de los padres es el Tormes en el verano, verían colmados sus anhelos con tan hermosa piscina, que vendría a resolver un gran problema en la ciudad.

El triunfo de Bolonia
El ciento uno de los profetas del match Italia-España, fracasó. Todo el mundo creía que Italia vencería, y aún más, todo el mundo pensaba que cumplidamente y que nos daría una gran lección; todos, incluso el seleccionador. Todo el mundo deseaba un milagro, pero nadie creía en él. Y, sin embargo, el milagro se ha obrado.

Cuando con un equipo deshecho por

VARIOS ACCIDENTES DE AVIACION

Se desmiente la nota según la cual el Papa se encontraba gravemente enfermo.

NOTICIAS VARIAS

VISITAS A SANCHEZ GUERRA Y VILLANUEVA
Madrid.—Ha llegado procedente de París, el ex senador albista don José Manteca, que se ha apresurado a visitar a los señores Sánchez Guerra y Villanueva.

El señor Manteca se propone visitar también a don Niceto Alcalá Zamora.

REINA TRANQUILIDAD
Sevilla.—En las primeras horas de la noche la normalidad es completa en la ciudad, esperándose que hoy vuelva gran cantidad de obreros al trabajo.

FORMIDABLE TORMENTA
Huesca.—A las seis de la tarde se declaró violenta tormenta de granizo, inundando algunas casas y rompiendo muchos cristales.

En los pueblos de Bolea, Lupiñán y Ponzaño, la tormenta destruyó los viñedos y las cosechas de cereales.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Vitoria.—Un automóvil de la matrícula de Madrid dió la vuelta de campana.

El chófer, Félix Armañanes, el propietario del coche Jesús Zulueta y un amigo de éste llamado Basilio Augusto, resultaron gravísimamente heridos, siendo trasladados al Hospital.

DETENCION DE UNOS ALBA-CEAS TESTAMENTARIOS
Santiago.—La policía ha practicado la detención de Juan Raposo y Lino Villamiel, albaceas testamentarios del sacerdote don Manuel Minguez, el cual dejó una cuantiosa fortuna a su sobrino José Minguez. Los albaceas dieron a éste que renunciarían al cargo sino les entregaba a cada uno cinco mil pesetas, a lo que accedió el muchacho.

Enterada la policía, ha practicado la detención de aquéllos, por chantaje.

VUELCO DE UNA CAMIONETA
Segovia.—En el kilómetro 81 de la carretera de Madrid a La Coruña, una camioneta que iba cargada de fruta, volcó.

Resultó muerto Francisco Tirado, y gravemente herido Graciano Martín, y menos grave, el chófer, apodado "El Canelo".

A los pocos momentos de ocurrir el suceso, pasó por la carretera, en automóvil, el embajador de los Estados Unidos, que descendió del coche y trasladó a los heridos al Hospital de Villacastín.

ROBO A UNA RECAUDADOR DE CONTRIBUCIONES
Valencia.—El recaudador de contribuciones de la zona de Gandía, que iba en una camioneta de viajeros, ha denunciado que le robaron recibos de contribuciones, valorados en 25.000 pesetas.

El Delegado de Hacienda, como aquellos recibos se pagan al portador, ha dado órdenes para que no se hagan efectivos.

OTRO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Vigo.—En un accidente automovilista, ha resultado herido el artista Narciso Pérez Rey, que sufrió la fractura de un brazo.

CICLISTA MUERTO
Vigo.—En el barrio de Traviesa, un automóvil arrolló al ciclista Francisco Crespo, matándole.

HOY LLEGARÁ EL EQUIPO NACIONAL
Barcelona.—Procedente de Bolonia, llegará hoy a esta capital,

el equipo nacional de fútbol que ha vencido a los italianos.

Se les prepara un grandioso recibimiento.

EL CADAVER DE UNA SEÑORA
Tarragona.—A 500 metros de la playa, ha sido hallado el cadáver de una señora elegantemente vestida, en poder de la cual se encontró un documento por el que parece llamarse María Picaró.

Se descanocen detalles de la víctima.

EXTRANJERO
EL VUELO DEL "CRUZ DEL SUR"
Harbou-Grace.—El aviador Smith y sus compañeros, que han realizado a bordo del "Cruz del Sur" la travesía de Este a Oeste del Atlántico, han manifestado que en el vuelo tropezaron con mucha niebla y que el aterrizaje les invirtió más de una hora, tratando de hacerlo en las mejores condiciones de seguridad.

Han añadido que consumieron más cantidad de gasolina de la prevista, por haber tenido que luchar con fuertes vientos de proa.

NO ES CIERTO QUE EL PAPA ESTE ENFERMO
Roma. La Agencia Stefani, desmiente la noticia, según la cual, se decía que el Papa se encontraba gravemente enfermo, sufriendo un ataque de uremia.

CINCO NIÑOS AHOGADOS
Colonia.—En el pueblo de Ep-sach, han perecido cinco niños ahogados cuando se bañaban en el río.

EXCURSION TURISTICA
EN EL CASTILLO DE VILLANUEVA DE CAÑEDO

Un nutrido grupo de estudiantes de esta localidad, cuyas inclinaciones y deseos no se avienen con nuestra tranquila monotonía veraniega, hemos formado una sociedad turística, al alcance de nuestras posibilidades económicas; mas, no por democrática, menos eficaz y entretenida. Lleva por nombre Sociedad Turística y un objeto inmediato es el honesto esparcimiento de sus socios, pasando los días festivos, ora en el campo, gozando de los paisajes excepcionalmente pintorescos, que tanto abundan en nuestra provincia, ora visitando monumentos artísticos dentro de la misma provincia.

El día 24 pasado celebramos la excursión inaugural con un entusiasmo digno de todo encomio, pasando el día en el castillo de Cañedo y sus alrededores, atraídos por el reclamo del Real Patronato de Turismo.

A las cinco y tres cuartos de la mañana salimos de la estación de Salamanca, amarrados al duro banco de un detestable vagón de tercera, que nos llevó a Villanueva de Cañedo, donde nuestras personas, puestas a tono con la misión que llevábamos, causaban extrañeza y curiosidad en cuantos nos veían. A campo traviesa y tostados por los ardores de un sol de justicia, damos vista al castillo, asentado en una pequeña colina de suaves declives. Su aspecto exterior de paredón desmantelado y solo en las brumas de la lejanía, confesamos que nos decepcionó, y de nuestros labios salieron apreciaciones poco halagüeñas para el Real Patronato de Turismo, por quien allí estábamos. Perdón, señor Pérez Cardenal. Y este perdón es tan sincero, cuanto fué completa la rectificación de nuestro juicio precipitado, al atravesar el foso y penetrar en el recinto amurallado y flanqueado de gruesos torreones. Todo su aspecto da la sensación del poder, de la fuerza. Tras un recinto de robustos muros se levanta otro más gallardo, más poderoso que abruma con su altura amenazadora. Vigilantes, como ojos avizores, se abren en todo el muro las saeteras y menudas ventanas. En oculto recoveco está la puerta de acceso al interior. La crudeza del muro cede al arte sus derechos para que se manifieste en dinteles, escudos y blasones; pero donde el arte tiene su señoría absoluto es en el hermoso patio del más puro plateresco, verdadera joya de arte, encerrada en el castillo como la perla en su concha. Debe ser de factura posterior al castillo; el patio es la morada señorial y pacífica, como el castillo es la guarida del caudillo y su morada. Y para que no faltase un detalle de sabor de época, en sus moradores, la familia de don Leandro Taramona, se nos manifestó en toda su integridad legendaria la hospitalidad del noble castellano.

Pero ¡ay!; esta última nota apuntada es la única reliquia intacta que dejaron los tiempos. El castillo todo yace en el más completo abandono; sus muros resquebrajados y descarnados no son más que una evocación de su prístina grandeza; sus filigranas platerescas, en completa destrucción y sustituidos algunos de sus trozos por obras de albañilería rudimentaria, parecen una elegía a los tiempos de prosperidad. En lo que fué morada de señores tendió el tiempo su manto de sueño y de eterno olvido, solo interrumpido por

uno de ellos, fué arrastrado por un remolino y en su socorro, acudieron siete más, que también fueron arrastrados por la corriente.

En socorro de los muchachos, se arrojaron al agua varios hombres, que consiguieron salvar a tres. Los otros cinco perecieron.

INCENDIO EN UN AERODROMO
Chicago.—Se ha producido una explosión seguida de incendio en el aeródromo municipal.

Quedaron destruidos varios co-bertizos y doce aviones.

SIN NOTICIAS DE DOS AVIADORES
Roma.—Desde el día 12 se carecen de noticias de dos aviadores que emprendieron un vuelo desde Mirafiori a bordo de un aparato de bombardeo.

Los trabajos para su encuentro han sido inútiles.

ACCIDENTE DE AVIACION
Chartre.—En el campo militar de aviación, un aparato que iba conducido por el capitán Saint-Romain y tripulado por dos sargentos, dió la vuelta de campana, aterrizando violentamente.

El capitán y uno de los sargentos resultaron muertos.

DERROTA DEL GOBIERNO
Londres.—En la Cámara de los Lores, al discutirse una enmienda al proyecto de Ley, sobre el régimen de trabajo en las minas de carbón, se originó animado debate, al final del cual, el Gobierno laborista resultó derrotado por 162 votos contra 16, o sea con una minoría de 146 votos.

RIVERA
el arrullo de las palomas, o los aullidos de un perro guardián que hace un paréntesis en su perpetuo seastear.

Por lo demás, el paisaje que desde sus almenas se divisa es digno del ruinoso castillo; espesas arboledas; un arroyuelo que da al cuadro una brillante pincelada y el campo castellano de encinas y matorrales, inmenso como el claro cielo que le sirven de abovedado.

Grata a la par que dolorosamente impresionados nuestros ánimos con la referida contemplación, fuimos a tomar nuestro yantar a la sombra de la arboleda, cabe al rumoroso arroyuelo que mitigó nuestros ardores, y allí pasamos placidamente las restantes horas del día hasta tomar de nuevo el desventajado vagón que nos condujo a Salamanca.

D. S. V.

Las mejores máquinas y productos fotográficos
A. FERREIRA, Doctor Riesco, 10
Relojería, Óptica, Orfebrería

GANADEROS!
LA SALUD DE SU GANADO GARANTIDA.
CREOLINA
PEARSON
DESINFECTANTE MUNDIAL.
INMUNIZA DE ENFERMEDADES.
ANTISEPTICA CICATRIZANTE.
INOFENSIVA. EMPLEE LA LEGITIMA
PEARSON EN SUS ESTABLOS.
DE VENTA EN DROGUERIAS.
DISTRIBUIDORES: TRECO, S. A.
Foto de la Independencia, 2-MADRID

FERIA DE GANADOS EN LUMBRALES
Los días 28 y 29 de Junio actual, se celebrará este año la gran feria de San Pedro, para toda clase de ganados, en el sitio denominado "Las Puentes", libre de todo impuesto

Grand Hotel del Comercio.-El mejor situado:
HERNANDEZ Y DIEGO
Se sirven bodas, banquetes y lúchcs. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.
ON PARLE FRANCAISE

¡Vigile su cintura!
Es el punto que debe Vd. cuidar este año para llevar con éxito los vestidos de moda. Le recomendamos esta nueva
FAJA
Warner's
con cintura graduable que permite reducir el talle, provista del nuevo varillaje en forma de Y que evita todo abultamiento anti-estético
¡Visitenos sin compromiso!
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ
Plaza Mayor, 33 y 34

Lloyd Norte Alemán
BREMEN
Servicio regular de vapores cor-
reos rápidos, entre España, Sud
América, Cuba y Galvestón
LINEA DE BRASIL-LA PLATA
Directamente para Lisboa, Río
Janeiro, Santos, Montevideo y
Buenos Aires, saldrán de Vigo
los rápidos vapores correos de
gran porte:
6 Junio, SIERRA VENTANA.
Pesetas 638,70
27 Junio, SIERRA MORENA.
Pesetas 638,70
4 Julio, MADRID.
Pesetas 593,70
26 Julio, WERRA.
Pesetas 593,70
15 Agosto, SIERRA VENTANA.
Pesetas 638,70
23 Agosto, WESER.
Pesetas 593,70
5 Septiembre, SIERRA MORENA
Pesetas 638,70
26 Septiembre, SIERRA COR-
DOBA.
Pesetas 638,70
4 Octubre, MADRID.
Pesetas 593,70
17 Octubre, SIERRA VENTANA
Pesetas 638,70
25 Octubre, WERRA.
Pesetas 593,70
NOTA.—Los vapores SIERRAS ad-
miten pasajeros de primera, tercera
de camarote y tercera ordinaria.
El WESER y WERRA, admiten pa-
sajeros de intermedia tercera de ca-
marote y tercera ordinaria, haciendo
también las escalas de San Francis-
co y Río Grande del Sul.
Precio de camarote aparte, 70 pes-
etas cada cama.
Todos los pasajeros de tercera cla-
se tienen a su disposición un amplio
salón fumador, comedor y sala de
conversación.
Las comidas son abundantes y muy
variadas, siendo servidas por cam-
areros uniformados.
Para más detalles, informa el agente
general en España
LUIS GARCIA - REBOREDO ISLA
VIGO.—GARCIA OLLCOUI, 18
VILLAGARCIA MARINA, 18